

Kistanje: Prvi spomendan bl. Serafina Glasnovića Kodića

Nadbiskup Puljić u procesiji nosio relikvijar s moćima fra Serafina koje su Janjevci iz Kistanja dobili protekle godine na slavlju Glasnovićeve beatifikacije u Skadru, a nakon mise su ga počastili brojni vjernici

71. redovito zasjedanje Biskupske konferencije BiH

Nakon što su upoznati s dugogodišnjim neuspješnim traženjem lokacije za izgradnju katoličke crkve u župi Banjolučke biskupije Drvar, srušene nakon II. svjetskog rata, bosansko-hercegovački biskupi pozvali mjerodavne vlasti da napokon riješe to pitanje i omoguće katoličkoj zajednici u tom gradu da ima svoju crkvu. Očekuju i da vlasti u Goraždu i Zvorniku dadu lokacije za ponovnu izgradnju katoličkih crkava srušenih tijekom ili nakon II. svjetskog rata

Obilježeno 500 godina reformacije

U povodu jubileja Papinsko vijeće za promicanje jedinstva kršćana i Svjetska luteranska federacija objavile su zajedničku izjavu u kojoj izražavaju svoju zahvalnost na duhovnim i teološkim darovima koje su primili zahvaljujući Reformaciji - Svečanom akademijom u Hrvatskom narodnom kazalištu u Zagrebu i Hrvatska se pridružila brojnim zemljama koje su obilježile taj važan dan u svjetskoj povijesti

Domovinske vijesti

Susret dječjih zborova Dubrovačke biskupije
Proslavljena 25. obljetnica župe svete Lucije Pazinske
Susret nad/biskupijskih povjerenika za rad s ministrantima
Susret državnog tajnika Svete Stolice s predsjednikom Vlade RH
Tradicionalni Marijin put u Klenovniku
Split: Stručni skup učitelja katoličkog vjeronauka
Ludbreg: Lovci iz Hrvatske proslavili spomendan sv. Huberta
Započeli Dani socijalne zauzetosti u Splitu
Prva ovogodišnja smotra zborova Porečke i Pulske biskupije
Hodočašće sjemeništaraca u Varaždinsku biskupiju prigodom 20. obljetnice njezina osnutka
Otvorena izložba u povodu 400. obljetnice smrti Fausta Vrančića

Crkva u Hrvata

Rim: Splitsanin Juraj Bašković zaređen za đakona
Šesti susret hrvatskih studenata iz Njemačke
Pohod službene delegacije i članova dva pjevačka društva grada Kraljevice središtu Banjolučke biskupije
Kragujevac: Stručni skup u organizaciji Radija „Zlatousti“
Molitva za pokojne na rimskome groblju Campo Verano
Konferencija za novinare na kraju 71. zasjedanja BK BiH
Obljetnica mučeničke smrti župnika Ivana Grgića

Inozemne vijesti

Kršćani: Progonjeni i zaboravljeni
Papa primio članove Međunarodnoga saveza katoličkih sveučilišta

Prilog dokumenti

Istinska sreća je biti s Bogom i živjeti za ljubav
Pravi autoritet

Domovinske vijesti

Teološki četvrtak uz 500. obljetnicu Reformacije

Zagreb, 26.10.2017. (IKA) - Prvi Teološki četvrtak Kršćanske sadašnjosti u ovoj radnoj godini bio je posvećen 500. obljetnici Lutherove reformacije, a tema o kojoj je govorilo troje teologa bila je „Što nam je donio / odnio Luther“. Govoreći o važnosti Lutherove osobe, teološke misli, duhovnosti i crkvenosti prof. dr. Peter Kuzmić, rektor Evangeoskog teološkog fakulteta u Osijeku, osobito je istaknuo njegovu sadašnju percepciju kako kod protestanata tako i kod rimokatolika. U tome je smislu vrlo pohvalno govorio o sadašnjem kao i o prijašnjima papama, dok je za samog Luthera rekao kako je bio izrazito pobožan čovjek koji nije krenuo u reformaciju već je, kao katolički redovnik augustinac, htio reformu svoje Crkve. No, poziv na razgovor – što su zapravo teze (95) – nije bio prihvaćen pa je Luther krenuo svojim putem i nastala je bolna podjela. Dr. Kuzmić smatra da je i ovo obilježavanje prilika da se sagledaju pozitivni prinosi koje je Luther imao najviše na području proučavanja Svetog pisma te da to bude novi poticaj u iznalaženju putova do ponovnog crkvenog jedinstva.

O Lutheru je, s pozicije rimokatoličkog teologa, govorio prof. dr. Juraj Kolarić, povjesničar i ekumenist koji je izrekao cijeli niz pohvala na račun Luthera za kojeg je rekao da je bio iskren i strastven tražitelj Boga, da je njegov nauk o milosti iznikao upravo iz njegova augustinskog redovničkog obrazovanja i djelovanja, da bi se zatim zadržao na cijelom nizu augustinaca, osobito onih hrvatskih, koji su pridonijeli velikom napretku vjere, znanosti i kulture u nas i u Europi. Dr. Kolarić posebice je istaknuo promjene koje su se dogodile u katoličkoj teologiji u pogledu lutherovskog proučavanja i pogledu na njegov život i djelo. Prije Drugoga vatikanskog koncila i tri njegova dokumenta koja su promijenila katolički ekumenski diskurs (Lumen gentium, Unitatis redintegratio i Nostra aetate) prvi koji je drukčije od uobičajenih osuda protestantizma i samog Luthera s katoličke strane pozitivno počeo govoriti bio je teolog Adam Möller na početku 19. st., a zatim su slijedili teolozi Heinrich Denifle, dominikanac i isusovac Hartmann Griesser koji su u Lutheru otkrivali njegove pozitivne prinose i na području teologije i na području praktične duhovnosti. Zaključujući, dr. Kolarić je rekao: „Puno bih vam toga još rekao, ali nemojte više Luthera smatrati pokvarenjakom, da je razbijač crkvenog jedinstva, nego gledajte u njemu divnog, pobožnog, osjećajnog čovjeka koji je ljubio Boga i čovjeka od svega srca!“ Voditeljica Sveučilišnoga centra za protestantsku teologiju „Matija Vlačić Ilirik“ dr. Lidija Matošević sa svoje je strane ocrtała duhovni milje iz kojega je potekao Martin Luther istaknuvši osobito devotio modernu, pokret laika, muškaraca i žena, koji su upravo u Lutherovo vrijeme vapili za duhovnošću. Luther nam je donio kršćansko svjedočanstvo da ne moramo cijeli život ostati zatvoreni u svojim besperspektivnim sredinama kukajući da ništa ne možemo učiniti. On je pokazao da se može i mora nešto učiniti kad za to postoji velik razlog. Bio je izrazito pametan, razlozan, obrazovan i plodan kao teolog i pisac, istaknula je dr. Matošević i osvrnula se osobito na ono što „nam je Luther odnio“. Prije svega to je crkveno jedinstvo, ali onda i Marija – bez razloga protestanti zapostavljaju Mariju, rekla je. Odnio je i ispovijed, ali dobro je na koncu da se krenulo u taj ekumenski dijalog koji mora biti i još otvoreniji no što sad jest. Teološki četvrtak moderirao je don Anton Šuljić.

Predstavljen zbornik „Josip Lovretić (1865. - 1948.), jedno stoljeće poslije“

Otok, 27.10.2017. (IKA/TU) - U gradskoj vijećnici Grada Otoka predstavljen je 27. listopada Zbornik znanstvenog skupa o vlč. Josipu Lovretiću, održanog u studenome 2015. godine pod nazivom „Josip Lovretić (1865. - 1948.), jedno stoljeće poslije“, a u povodu 150. obljetnice njegova rođenja. U organizaciji znanstvenog skupa i izdanju Zbornika sudjelovali su: Grad Otok, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar - Područni centar Vukovar, Đakovačko-osječka nadbiskupija, Centar za znanstveni rad Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti Vinkovci te Gradski muzej Vinkovci. Urednici Zbornika su: mr. Luka Marijanović, dr. Anica Bilić, znanstvena savjetnica, dr. Sandra Cvikić, mr. Ljubica Gligorević, muzejska savjetnica te dr. Dražen Živić, znanstveni savjetnik.

Uz brojne mještane Otoka predstavljanju su nazočili predstavnici gradske i županijske uprave. U ime Grada Otoka nazočne je pozdravio tajnik Grada Mirko Martinović i upoznao ih sa svojim proučavanjima djela Josipa Lovretića. Pozdrave nadbiskupa dr. Đure Hranića i njegovo žaljenje što ne može nazočiti ovom događaju prenio je mons. Luka Marijanović, jedan od urednika Zbornika.

Predstavljanje je počelo prikazivanjem dokumentarnog filma „Josip Lovretić (1865. - 1948.), jedno stoljeće poslije“ u produkciji HRT-a. U filmu o Lovretićevu životu i djelu govore znanstvenici, predstavnici udruga koje svojim radom njeguju djelo Josipa Lovretića (Udruga „Pisanac“ i KUD „J. Lovretić“) te članovi njegove rodbine (obitelj Štivičević).

Kako je cilj Znanstvenog skupa 2015. bio proučavanje života i djela vlč. Josipa Lovretića, te vrednovanje njegove etnografske i književne ostavštine, ova visoka obljetnica njegova rođenja bila je dobro odabrano vrijeme za ovakvo događanje.

Zbornik sadrži jedanaest znanstvenih članaka iz različitih znanstvenih područja: etnologije, antropologije, crkvene i književne povijesti, jezikoslovlja, dijalektologije, književne znanosti, demografije i kulturologije. Svaki od urednika je predstavio Zbornik sa svojega znanstvenog aspekta, a bilo je riječi i o autorima članaka koji nisu mogli nazočiti skupu.

Mons. Marijanović govorio je o članku „Impresije Josipa Lovretića s kanonskog pohoda 1899. - 1902. godine“. Analizira Lovretićeve zapise s tog kanonskog pohoda na kojemu je on bio u pratnji biskupa Anđelka Voršaka pri njegovom kanonskom pohodu po župama Đakovačke i Srijemske biskupije.

Anica Bilić osvrnula se na književne i jezične osobine Lovretićeva djela i posebno istaknula jezičnu stranu, jer „jezik je ono što čovjek uvijek nosi sa sobom“, istaknula je dr. Bilić. Ljubica Gligorević govorila je o odnosu tradicijskoga, Lovretićeva Otoka i današnjeg Otoka, zahvaćenog modernim i globalizacijskim procesima, a Dražen Živić o demografskoj slici Slavonije, što uključuje i Otok, što je potkrijepio kraćim odlomkom iz Lovretićeve monografije „Otok“, koja potvrđuje da negativna demografska slika Slavonije nije „od jučer“.

Zaključak skupa je da vlč. Josipa Lovretića možemo svrstati u red istaknutih i znamenitih hrvatskih kulturnih djelatnika jer je svojim djelima unaprijedio i trajno zadužio hrvatsku kulturu 20. stoljeća.

Susret dječjih zborova Dubrovačke biskupije

Slano, 28.10.2017. (IKA) - U franjevačkom samostanu i crkvi Sv. Jeronima u Slanom u organizaciji Vijeća za kulturu i znanost Dubrovačke biskupije u subotu 28. listopada održan je susret dječjih zborova Dubrovačke biskupije na kojem se okupilo deset dječjih zborova s voditeljima. To su dječji zbor „Lapadski anđeli“, dječji zbor župe sv. Martina iz Žrnova, dječji zbor župe sv. Vlaha iz Janjine, dječji zbor župe Velike Gospe iz Rožata, vokalno-instrumentalni dječji zbor „Dominik“ župe sv. Josipa iz Vela Luke, dječji zbor župe sv. Pera Boninovo, „Nikolini“ dječji zbor župe sv. Nikole iz Cavtata, dječji zbor „Lanternu“ župe sv. Marka iz Korčule, dječji zbor župe sv. Križa iz Gruža i dječji zbor „Stope“ župe Svih svetih iz Blata.

Susret je počeo misom koju je predvodio dubrovački biskup Mate Uzinić, a koncelebrirali su župnik župe sv. Petra Boninovo don Ante Burić i župnik župe sv. Križa Gruž fr. Mihael Mario Tolj, a ispovijedao je župnik župe sv. Nikole Cavtat don Mato Karamatić.

U propovijedi biskup Uzinić uz pozdrave zahvalio je svima što su se okupili u velikom broju, domaćinu fra Ivanu Borasu što ih je ugostio, organizatorima te svima koji su pomogli u organizaciji kako bi taj događaj prošao u najboljem redu. Na temelju Poslanice sv. Pavla apostola Efežanima, biskup Uzinić rekao je djeci kako su i ona svojim glasovima dio Božje građevine te da taj njihov glas ima svoju ulogu koja je također povezana s drugim glasovima.

Referirajući se na film „Kao na nebu“ u kojem se dirigent zbog srčanog udara vraća u svoje rodno mjesto u kojem preuzima mjesto voditelja župnog zbora, rekao je kako taj film nosi dvije poruke koju se odnose i na njih kako bi mogli biti pravi i cijenjeni zbor. Prva poruka je da svatko od njih mora otkriti svoj glas, onaj koji im je Bog dao te tako otkriti sebe i ono što Bog od njih želi. Druga poruka je da nakon svog glasa trebaju naučiti čuti glasove drugih i uskladiti se s njima, povezati. Objasnio je kako zbor ne funkcionira zato što svatko ima pojedinačan glas već zato što se ti glasovi udružuju i čine prekrasan zbor. „I svi se na više razina trebamo povezivati, nadograđivati i nadopunjavati. I trebamo paziti da se sami ostvarimo, ali i pomoći da se drugi uspiju ostvariti. To je poruka koju smatram važnom za vas“, poručio je biskup Uzinić.

Za ostvariti sve rečeno dubrovački biskup rekao im je da trebaju i moliti prije pjevanja kako bi na taj način svoje pjevanje stavili u Gospodinove ruke te kako bi onda pjevanjem zaista mogli slaviti Boga. Poručio im je i kako putem svoga pjevanja trebaju omogućiti drugima unutar župnih zajednica, unutar društva, roditeljima, djedovima i bakama, prijateljima i prijateljicama da ih Isus dotakne, da im bude blizu.

Na kraju mise okupljene je pozdravio i pročelnik biskupijskog Vijeća za kulturu i znanost Josip Mikuš. Uslijedila je smotra dječjih zborova na početku koje je o povijesti samostana i franjevaca u samostanu govorio gvardijan samostana Boras. Program je vodio framaš Roko Barišić, a svaki zbor otpjevao je po dvije pjesme. Biskup Uzinić predstavnicima svakog zbora uručio je Uspomene, kao podsjetnik na taj lijepi događaj.

Bio je organiziran i ručak u dvorištu i vrtu samostana u kojem su djeca ujedno nastavila druženje uz prigodne igre i skeč koje su im organizirali animatori Vijeća za mlade Dubrovačke biskupije.

Knjiga „Otajstvo Trojedinog Boga u slikovnome izričaju“ dobila državnu nagradu za znanost

Nagradu je dobila izv. prof. dr. Marija Pehar, nastavnica na Katedri dogmatske teologije KBF-a u Zagrebu

Zagreb, 28.10.2017. (IKA) - Kako je priopćio Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Zagrebu izv. prof. dr. Marija Pehar, nastavnica na Katedri dogmatske teologije, dobitnica je Državne nagrade za znanost za 2016. godinu za knjigu „Otajstvo Trojedinog Boga u slikovnome izričaju“ u izdanju Kršćanske sadašnjosti.

Nagradu joj je dodijelio Odbor za podjelu državnih nagrada za znanost Hrvatskoga sabora koji u obrazloženju navodi da je „u knjizi primijenjen interdisciplinarni pristup središnjoj teološkoj temi Božje jedinstvenosti i trojstvenosti koji povezuje teologiju i likovnu umjetnost, proučavajući suodnos teološke riječi i teološke slike, i to u kombinaciji povijesnoga i problemskoga pristupa. Knjiga predstavlja važan znanstveni doprinos teologiji i teološkom proučavanju kršćanske umjetnosti“.

Proslavljena 25. obljetnica župe svete Lucije Pazinske

Nakon mise predstavljena je i monografija župe

Pazin, 29.10.2017. (IKA) -Ssvečanim misnim slavljem u nedjelju 29. listopada na prostoru pored župne crkve, župa svete Lucije Pazinske svečano je proslavila 25. obljetnicu postojanja. Nakon euharistijskog slavlja predstavljena je knjiga „Župa svete Lucije Pazinske 25. obljetnica 1992. – 2017.“ koja donosi pregled prvih 25 godina postojanja te izuzetno aktivne i događajima bogate vjermičke sredine. Tom je prigodom ujedno obilježena i 25. obljetnica proširenja župne crkve Svetog Jurja u naselju Stari Pazin, kada je ta, nekada omanja crkvice, prerasla u značajno veću župnu crkvu.

Misno slavlje predvodio je umirovljeni porečki i pulski biskup Ivan Milovan u zajedništvu s većinom dosadašnjih župnika te župe i svećenicima iz okolice. Župnik domaćin Željko Zec pozdravio je nazočne dosadašnje župnike: preč. Marijana Kancijanića, preč. Milivoja Korena, vlč. Darka Zgrablića, vlč. mr. Maksimilijana Buždona, vlč. Maksimilijana Ferlina te spomenuo dva prethodna župnika koji nisu nazočili: vlč. Davida Klarića i o. Krizystofa Rodaka. Poseban je pozdrav uputio mons. prof. dr. Milanu Šimunoviću, predvoditelju nedavnih pučkih misija u župama Stari Pazin i Sveta Lucija koje su bile jako dobro posjećene i, prema svjedočanstvima sudionika, izuzetno uspješne.

Biskup je u homiliji podsjetio na osnivanje župe svete Lucije 1992. godine, dekretom blagopokojnog biskupa Antuna Bogetića. Istaknuo je kako 25 godina u životu jedne župe možda i nije mnogo, u usporedbi s mnogim stoljetnim župama u tome kraju, no trenutak je to svakako kada se je dobro osvrnuti na protekli period, sagledati učinjeno, zahvaliti za život župe koji se tu događa i za duhovne vrednote koje se prenose. Pojasnio je potom značenje postojanja župe kao temeljnog elementa ustroja Crkve, istaknuvši da je upravo župa mjesto okupljanja i življenja zajedništva, koje predstavlja zajedništvo univerzalne Crkve. Temeljno okupljanje župne zajednice događa se na nedjeljnoj misi, oko euharistijske žrtve, te slušajući Riječ Božju. Obljetnica župe trenutak je zahvale za mnoge dobre plodove koje je ta vjermička sredina polučila, za život župe koji se tu događa, za misije, hodočašća, ali i za svaku nedjelju misu na kojoj se ta župna zajednica okuplja, istaknuo je biskup. Prigoda je to i za uputiti zahvalu Bogu za velike sinove toga kraja koji su, svaki na svoj način, ostavili značajan trag u povijesti Crkve, ne samo u Istri već i mnogo šire: biskup Juraj Dobrila, nadbiskup beogradski Josip Ujčić,

nadbiskup i metropolit riječki Josip Pavlišić te mons. Antun Hek, jedna od relevantnijih figura Crkve u Istri u 20. stoljeću.

Po završetku misnoga slavlja preč. dr. Josip Grbac predstavio je knjigu „Župa svete Lucije Pazinske 25. obljetnica“ koju je priredila Mirjana Ferenčić. Istaknuo je kako, za razliku od akademskih izdanja, koja su pisana hladnim, objektivnim stilom, upućena uobičajeno uskom krugu čitatelja, knjiga o župi svete Lucije pisana je srcem, dojmovima, emocijama. Knjiga je puna života i cilj joj je upravo razgaliti dušu i probuditi ponos sudionika svih tih župnih događaja što su bili dio toga. Dok novinarski napis treba isključivo informirati, ova knjiga prenosi daleko više od informacije, ona komunicira doživljaj, dojam o događajima koji su u njoj zabilježeni. Dr. Grbac je napose pohvalio činjenicu da je priređivačica, pišući o događajima iz života te župne zajednice, ta događanja smjestila u širi povijesni kontekst, pa tako saznajemo koliko je ta župa aktivno sudjelovala u životu Porečke i Pulske biskupije te u događanjima Crkve u Hrvatskoj. Autorica nas kroz stranice knjige vodi kroz proces razvoja župe od njezinih početaka do danas, ta crvena nit koja se proteže kroz taj proces, koja ujedinjuje sve etape razvoja župe su upravo ljudi, čineći da sve to odaje dojam živog organizma, a imati župu kao živi organizam je san svakoga svećenika. Zato je ova knjiga ujedno i hommage svim dosadašnjim župnicima ove župe, istaknuo je dr. Grbac. Pored bilježenja događaja autorica iznosi poruku događaja, donosi primjerice sažetke homilija s raznih zbivanja, a to odaje vrsnu umješnost i sposobnost uočavanja bitnog, istaknuo je predstavljajući. Nadalje je istaknuo kako knjiga sadrži detaljan popis svih malih sakralnih objekata na području župe, mahom je riječ o kapelicama krajputašicama koje su podigle obitelji. Dok velebne katedrale izražavaju moć, te male kapelice izražavaju jednostavno vjeru onoga tko ih je podigao, pa što poželjeti više od toga, naglasio je dr. Grbac. Knjiga je puna povijesnih podataka koji su memorija, ali ne samo puka faktografija, već su nadasve škola života, pouka je to kako u malim župama pronaći župne suradnike, primjer je to svim vjernicima kako na najbolji način pomoći svojoj župi, rekao je predstavljajući. Uz čestitke priređivačici dr. Grbac je naglasio kako je knjiga ujedno i poticaj budućim generacijama da tako nastave te da ono što su prethodne i sadašnja generacije svojim angažmanom učinile dodatno oplemene. Bit će to svima zasigurno draga uspomena, ali i poticaj na još aktivnije uključivanje u život župe, zaključio je predstavljajući.

Na kraju se okupljenima obratila i priređivačica knjige, Mirjana Ferenčić, koja je poimence zahvalila svima, fizičkim osobama i pravnim subjektima, koji su na bilo koji način pridonijeli realizaciji knjige i organizaciji proslave obljetnice župe, istaknuvši napose veliku spremnost svih župljana na samoinicijativni financijski angažman u tom projektu što je omogućilo da svaka obitelj u župi dobije na dar jedan primjerak knjige. Zahvalila je potom i svima koji su u dane neposredno prije proslave izdvojili svoje vrijeme kako bi zajedničkom akcijom pripravili logističke aspekte proslave, a donacijama je sakupljeno i dovoljno namirnica te je nakon proslave za sve okupljene poslužen zajednički ručak na prostoru pored crkve. Priređivačica i župnik su okupljenim svećenicima, predstavnicima gradskih vlasti te drugim zaslužnim suradnicima na tom projektu uručili knjigu. Misno slavlje glazbeno su animirali zduženi zborovi župa obaju župa uz instrumentalnu pratnju orguljaša Bruna Gortana, dječji zbor Mali sv. Jurja pod vodstvom Vesne Drndić, te rovinjski kantautor duhovne glazbe Davor Terzić. Predgovor tom lijepom izdanju tvrdih korica, čiji je sadržaj

smješten na 208 stranica, napisao je biskup Milovan. Slijedi kratka povijest s preslikom odluke o osnivanju prvo kapelanije a potom župe. Priređivačica u nastavku, riječju i slikom donosi zapis o pučkim misijama koje su u četvrt stoljeća održane tri puta. Slijedi potom bogato poglavlje o hodočašćima, izletima i piknicima, u zasebnim poglavljima izdvojena su obilježavanja posebnih slavlja, raznih komemoracija povijesnih događaja te obljetnica vezanih uz povijesne ličnosti iz toga kraja. Zasebno poglavlje čine proslave obljetnica misništva svih onih koji su na neki način vezani uz taj kraj. Posebno poglavlje, s izvanrednim fotografijama donosi prikaz malih sakralnih objekata na području župe. Knjiga donosi statistiku te nevelike ali izuzetno aktivne župe, sjećanje na različite radne akcije, a u pretposljednem poglavlju župljani različitih uzrasta, stihovima i tekstem, progovaraju o svojoj župi. U posljednjem poglavlju renomirani povjesničari i publicisti dali su svoj doprinos napisavši životopise povijesnih ličnosti rođenih u ovome kraju: dr. Stipan Trogrlić predstavio je biskupa Jurja Dobrilu te nadbiskupa Josipa Pavlišića, o kojem je kao svom predšasniku prikaz napisao i mons. dr. Mile Bogović, umirovljeni biskup. Publicist Aldo Sinković predstavio je lik i djelo nadbiskupa beogradskog Josipa Ujčića, a mons. Antuna Heka predstavio je preč. dr. Josip Grbac.

Župu svete Lucije osnovao je 1992. godine porečki i pulski biskup Antun Bogetić. Župna crkva sagrađena je u 16. stoljeću i jedina je na području te župe kojoj pripada 11 naselja, u kojima živi sveukupno 500-tinjak stanovnika. Župna kuća ne postoji, a župom uobičajeno upravlja župnik iz župe Svetog Jurja na Starom Pazinu, kojoj je ta crkva kao filijala i pripadala do osnivanja kapelanije, odnosno samostalne župe.

Susret nad/biskupijskih povjerenika za rad s ministrantima

Zagreb, 30.10.2017. (IKA) - Susret nad/biskupijskih povjerenika za rad s ministrantima održan je pod predsjedanjem predsjednika Vijeća HBK za sjemeništa i duhovna zvanja splitsko-makarskog nadbiskupa Marina Barišića u ponedjeljak 30. listopada u sjedištu Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu. Na susretu su, uz nadbiskupa Barišića i tajnicu Vijeća HBK za sjemeništa i duhovna zvanja s. Danijelu Anić, sudjelovali povjerenici nad/biskupija: Zagrebačke, Splitsko-makarske, Đakovačko-osječke, Zadarske, Varaždinske, Bjelovarsko-križevačke, Sisačke i Dubrovačke.

Nakon molitve i pozdrava predsjednika Vijeća nadbiskupa Barišića, prihvaćen je dnevni red susreta koji se sastojao od tri točke: analize dosadašnjeg stanja, planiranja programa rada s ministrantima po biskupijama te točke razno.

U uvodnom izlaganju nadbiskup Barišić istaknuo je kako se razina rada s ministrantima po župama u posljednjih nekoliko godina iznimno intenzivirala i kako se napredak vidi ne samo u estetskom (ljepota odora) već i u duhovnom smislu (molitva, zajedništvo, ponašanje i disciplina). Dodao je kako se ta ljepota rada s ministrantima nešto slabije vidi na dekanatskoj i nad/biskupijskoj razini, ali na župama je vrlo živa i vidljiva.

Usljedilo je izlaganje pojedinih predstavnika i povjerenika za ministrante po nad/biskupijama u kojem je svatko od nazočnih povjerenika izložio posebnosti rada s ministrantima u svojim nad/biskupijama te su se izmijenila iskustva i programi rada. Dotaknulo se i pitanje tko sve može ministrirati i koja je dob najprikladnija za ostvarenje te crkvene službe. Svi su se složili da u tim pitanjima treba dati

širinu, da je jako bitno praćenje kandidata i doziranje uloga, ali i neisključivanje djevojčica iz uloge ministrantica. Istaknuta je i uloga rada s ministrantima u župi, a ona se očituje kroz stvaranje kvalitetnih budućih župnih suradnika, a ne nužno vezati poziv ministriranja uz duhovni poziv. Ministrantska služba je „jezero za punjenje živih župnih krugova!”

Na susretu je, između ostalih, sudjelovao i vlč. Josip Ivešić, svećenik Đakovačko-osječke nadbiskupije, koji je predstavnik HBK pri Međunarodnom savezu ministranata Europe koji okuplja ministrante iz 15 europskih država, a govorio je o međunarodnom hodočašću ministranata u Rim koje će se održati od 29. srpnja do 4. kolovoza 2018. godine. Predstavivši program susreta i mogućnost prijave, spontano se javilo i pitanje mogućnosti organiziranja Nacionalnog susreta ministranata Hrvatske koji bi se mogao održati u 2019. godini u Mariji Bistrici. O toj temi raspravljat će se i na idućem susretu Povjerenika u siječnju 2018. godine.

Kardinal Parolin bogoslovima: Ne bojte se velikodušno dati svoj život Gospodinu

Molitva treba biti u središtu života svećenika i onih koji se to pripremaju postati, kao što je bila u središtu Kristova života, poručio kardinal Pietro Parolin bogoslovima

Zagreb, 31.10.2017. (IKA) - Molitva treba biti u središtu života svećenika i onih koji se to pripremaju postati, kao što je bila u središtu Kristova života, poručio je kardinal Pietro Parolin bogoslovima s kojima se drugog dana svog boravka u Zagrebu, u utorak 31. listopada, susreo u Nadbiskupskom bogoslovnom sjemeništu, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Susret Papina državnog tajnika s bogoslovima započeo je euharistijskim slavljem u kapeli Sjemeništa, u zajedništvu sa zagrebačkim nadbiskupom kardinalom Josipom Bozanićem, apostolskim nuncijem u RH mons. Giuseppeom Pintom, tajnikom Apostolske nuncijature u RH mons. Januszom Blachowiakom te odgojiteljima i duhovnicima Sjemeništa predvođenima rektorom Bogoslovije preč. Anđelkom Koščakom.

Na početku homilije kardinal Parolin kazao je kako prvotni i jedini jamac postojanja ove Bogoslovije jest sama Katolička Crkva, koja priznajući njezinu dragocjenost, potvrđuje njezinu potrebu i traži njezino neprestano obnavljanje. Bogoslovima je poručio da će nakon što završe akademski kurikulum te izvrše ustanovljene službe i đakonat, kao službenje rastu kršćanske zajednice, primiti svećeničko ređenje, postajući tako sastavni dio one dijecezanske Crkve u kojoj će biti pozvani vršiti svoju službu, pod očinskim vodstvom biskupa, u duhu zajedništva i bratstva. Ne bojte se velikodušno dati svoj život Gospodinu. On vas ljubi i zove. S Njim i u Njemu ne trebate se ničega bojati, istaknuo je kardinal Parolin.

Osvrćući se na evanđeoski tekst o usporedbi Božjega kraljevstva sa sjemenom gorušice, kardinal je kazao da se tako događa i s Božjim gospodstvom. Svatko od nas, nastavio je, čuvar je Božje prisutnosti, pozvan svjedočiti rast Božjega kraljevstva u vlastitom životu, svjestan da će u svome životu morati očitovati onu malenost potrebnu da bi nas Bog mogao iznenaditi ostvarujući svoje velike planove ljubavi.

Božja iznenađenja čekaju se s poniznošću i strpljivošću, polažući nadu u Njega, više nego u vlastite sposobnosti. Tu je dimenziju preuzela Djevica Marija, naša Majka i uzor. Evo, Bog nas iznenađuje; upravo se u siromaštvu, u slabosti, u poniznosti očituje i daruje nam svoju ljubav koja nas spašava, ozdravljuje, daje nam snagu, naglasio je kardinal

Parolin.

Nadovezujući se na Psalam 40 o čovjeku koji se u Gospodina uzda, kazao je da pouzdanje u Boga ne dolazi samo od sebe, nego iziskuje osobnu odluku i hrani se na jednom izvoru.

Euharistija nas čini dionicima otajstva po kojemu Krist nastavlja stvarno živjeti među nama i ostaje kao živa prisutnost u životu svoje Crkve. Ali da bismo se mogli darovati Bogu s vjerom, potrebno je hraniti naše prijateljstvo s Njim prisnom molitvom i čistoćom srca, rekao je kardinal Parolin te dodao: Dragi bogoslovi, Crkvi su potrebne osobe koje, znajući moliti, poučavaju moliti. Ali kako bi mogli biti učiteljima molitve, potrebno je dugo i neprestano vježbanje, koje traje godinama. I u ovim godinama treba dovoljno vremena posvetiti molitvi, u ozračju sabranosti, a ne tek nekoliko časaka tijekom dana. U ovom dugom vježbanju duša se preobražava i postaje sposobna nositi Boga ljudima, jer čineći tako molitva postaje odijelom duše. Tada će se moći reći s Jobom: „Po čuvenju tek poznavah te dosad, ali sada te oči moje vidješe” (Job 42,5).

Istina je, nastavio je kardinal, da je apostolat zahtjevan i ne treba se štedjeti u služenju bližnjemu. Ali, svećenik, premda preopterećen mnogim pastoralnim dužnostima, ne smije nikada zaboraviti bitno: posvetiti se nutrini, u intimi s Bogom. Samo ako će Krist svijetliti u središtu našega srca, Božje gospodstvo će moći prožeti povijest, zaključio je homiliju kardinal Parolin, zazivajući zagovor Blažene Djevice Marije, koja će nas, ako zamolimo njezinu brigu i njezin zagovor, uzeti za ruku i, na putu koji sigurno nije lagan, koji može poznavati kušnje, poteškoće, padove ali i velike radosti, znati povesti do prisnoga prijateljstva sa svojim Sinom.

Po završetku euharistijskog slavlja uslijedio je prigodni program, a kardinal Parolin još se jednom obratio bogoslovima. Ostao sam iznenađen brojem vaše zajednice. Crkva u Zagrebu i Hrvatskoj ima sreću mnogih odgovorenih poziva. Gospodin sigurno uvijek poziva i sije sjeme zvanja među mnogima, istaknuo je kardinal Parolin, dodajući da rado govori o Božjim iznenađenjima jer je to način na koji čita svoj život.

Prvo iznenađenje koje možemo dati Bogu je vrijeme koje mu možemo pokloniti. Ono se mjeri u konkretnom vremenu koje mu posvećujemo, kazao je kardinal, preporučujući u molitve bogoslova papu Franju, sebe i novog apostolskog nuncija mons. Pinta.

Na završetku susreta kardinal Parolin darovao je svakom bogoslovu kronicu pape Franje.

Susret državnog tajnika Svete Stolice s predsjednikom Vlade RH

Zagreb, 31.10.2017. (IKA) - Predsjednik Vlade Republike Hrvatske Andrej Plenković sastao se 31. listopada u Banskim dvorima s državnim tajnikom Svete Stolice kardinalom Pietrom Parolinom, izvijestila je mrežna stranica Vlade Republike Hrvatske.

Razgovarali su o bilateralnim odnosima i suradnji, pri čemu su potvrđeni tradicionalno bliski odnosi između Hrvatske i Svete Stolice. Također istaknut je dobar odnos i kontinuirani dijalog s Katoličkom Crkvom u Hrvatskoj.

Bilo je riječi i o situaciji u jugoistočnoj Europi, a osobito o položaju Hrvata i nužnosti ravnopravnosti sva tri konstitutivna naroda u Bosni i Hercegovini.

Jedna od tema bila razgovora bila je i završetak postupka kanonizacije blaženog kardinala Alojzija Stepinca.

Svečana akademija u povodu svjetskog obilježavanja 500. obljetnice Dana reformacije

Zagreb, 31.10.2017. (IKA) – U povodu svjetskog obilježavanja 500. obljetnice Dana reformacije u Hrvatskom narodnom kazalištu u Zagrebu u utorak 31. listopada održana je svečana akademija pod visokim pokroviteljstvom Predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar-Kitarović, predsjednika Hrvatskog sabora Gordana Jandrokovića, predsjednika Vlade Republike Hrvatske Andreja Plenkovića i gradonačelnika Grada Zagreba Milana Bandića.

Organizatori svečane akademije bili su Evangelička (luteranska) Crkva, Protestantska reformirana kršćanska Crkva, Reformatska kršćanska Crkva Mađara, Savez baptističkih Crkava, Evanđeoska pentekostna Crkva, Kristove Crkve, Crkva Božja i Crkva cjelovitog evanđelja. Svečanom činu nazočili su predstavnici drugih vjerskih zajednica, kao i predstavnici društvenog i političkog života Hrvatske. Ovom akademijom Hrvatska se pridružila brojnim državama u Europi i svijetu koje su obilježile ovaj važan dan u svjetskoj povijesti. Na svečanoj akademiji okupili su se predstavnici vjerskog, društvenog i političkog života Hrvatske, te su dodijeljena i posebna priznanja pojedincima koji su svojim radom pridonijeli afirmaciji protestantskih i Crkva reformacijske baštine u Hrvatskoj.

Ministar Dražen Bošnjaković je kao izaslanik predsjednika Vlade RH je podsjetio na podsjetio čestitao zasluge reformacijskih zajednica za razvoj Hrvatske, te ocijenio da je Hrvatska zemlja visokih dosega na području vjerskih slobode i različitosti, što se očituje i u pravnom položaju većeg broja Crkava i kršćanskih zajednica.

Izaslanica Predsjednice RH Renata Margetić Urlić naglasila je zasluge reformacije za razvoj kulturnog i povijesnog identiteta, te podsjetila na veliki doprinos tih Crkava tijekom Domovinskog rata, kada su dopremale mnoge transporte humanitarne pomoći, kao i njihovu pomoć oko izbjeglica primajući ih u svoje domove. Izaslanik predsjednika Hrvatskog sabora akademik Željko Reiner istaknuo je kako je Hrvatska jedan od dobrih primjera vjerskih sloboda, te prava svake osobe da slobodno ispovijeda vjeru kao i njene obveze da to isto pravo ne ometa pripadnicima drugih vjeroispovijesti. Biskup Evangeličke Crkve u RH Branko Berić rekao je da su Martin Luther i reformacija unijeli jednu od najdramatičnijih promjena koje je svijet ikada vidio, dali snažne impulse teološkoj i duhovnoj obnovi Crkve, a potom utjecali i na političke, ekonomske i druge prilike u svijetu. Podsjetio je na snažno protivljenje Luthera praksi otkupa grijeha, rekavši: „Praksa koja čini siromaštvo mora biti osuđena, jer ropstvo nije prošlost nego je našlo bolje načine za iskorištavanje radne snage, trgovinu ljudskim bićima, ljudskim tijelima i organima, djecom i ženama, što ja je protivno Božjoj oslobađajućoj ljubavi“.

U završnom govoru, predsjednik Protestantskog evanđeoskog vijeća Giorgio Grlj, pastor Baptističke Crkve Rijeka naglasio je kako je Reformacija „bez obzira na to kako je vrednovali i uz rezultate koje je donijela, istodobno, poput istočnog raskola, ostala i ožiljak na kršćanskom tkivu. I zato ne slavimo nego obilježavamo ono što nas je obilježilo“. Govoreći o izazovima suvremenog svijeta, pastor Grlj je naglasio kako to nisu izazovi rimokatoličkoj, pravoslavnoj ili protestantskim Crkvama, već to su „izazovi cijelom kršćanstvu“, stoga je „pred nama budućnost koja je puno svijetlija od prošlosti“.

U povodu 500. obljetnice reformacije posebna priznanja dobili su filolog Alojz Jembrih, sociolog Siniša Zrinščak, teolog Peter Kuzmič, bivši potpredsjednik Vlade RH Goran Granić, te urednici u Religijskome programu Hrvatske radiotelevizije Blaženka Jančić i Augustin Bašić.

U povodu dodjele nagrade, dugogodišnja novinarka i urednica na Hrvatskom radiju Blaženka Jančić rekla je: „Od samih su početaka religijskoga programa na Hrvatskome radiju među prvim suradnicima u religijskim emisijama kao što je emisija Duhovna misao bili i predstavnici protestantskih Crkava. Jedan od prvih bio je tadašnji evangelički biskup Vladimir Deutsch i tadašnji predsjednik Saveza baptističkih Crkava Branko Lovrec te mnogi drugi. Od njih sam kao mlada novinarka učila o bogatstvu različitosti te kako mi novinari tim bogatstvom možemo oplemeniti naše društvo. U programu Hrvatskoga radija stalno pratimo i protestantske Crkve i Crkve reformacijske baštine. Posebno je bogatstvo pluralizam mišljenja i različitost pristupa i stavova o mnogim temama, koji se provlače kroz naše emisije. U uređivanju emisija cilj nam je da teolozi, pastori, svećenici i vjernici mogu izreći svoje mišljenje o različitim teološkim i moralno-etičkim temama, o stvarnosti u kojoj žive, o temama koje dotiču njihov život. Važno je još reći i da negujemo kulturu dijaloga i međusobnoga uvažavanja. Svoje slušatelje želimo potaknuti da pronađu odgovor na pitanje: 'Kako ću razumjeti sebe, ako ne razumijem drugoga?' U tom promišljanju želimo promicati i ekumenska nastojanja i međusobno uvažavanje i poštovanje“.

Urednik na Hrvatskoj televiziji Augustin Bašić rekao je da je „to priznanje meni i kolegama s Hrvatske radiotelevizije koji već godinama promiču religijski pluralizam. Godinama smo radili na razbijanju predrasuda, sve religijske zajednice jednako poštujemo, a reformacija je bila jedan od koraka kojim se Republika Hrvatska uključila u slobodarski svijet Europe“. Priznanja su dodijeljena i Protestantskoj reformiranoj crkvenoj općini Tordinci, Reformatorskoj crkvenoj općini Kneževi Vinogradi i Evangeličkoj crkvenoj općini Legrad. U glazbenom dijelu programa sudjelovali su simfonijski orkestar Oružanih snaga RH, Scifidelity orchestra, Kristina Bjelopavlović Cesar, glasovir i Mihael Majetić, gitara, te Barbara Rinčić, Nives Majetić i Loredana Medan.

Tradicionalni Marijin put u Klenovniku

Klenovnik, 31.10.2017. (IKA) - Na spomendan svetog Volkanga, 31. listopada, održan je tradicionalni Marijin put od Klenovnika do obližnjeg Vukovja. Procesiju je predvodio varaždinski biskup Josip Mrzljak, a hodočasnici su se okupili kod Bolnice za plućne bolesti i TBC odakle su krenuli na četiri i pol kilometara dugačku jedinstvenu molitvenu pobožnost uz 15 obnovljenih postaja otajstava krunice Blažene Djevice Marije. U pobožnosti križnog puta uz biskupa je sudjelovalo desetak svećenika; generalni vikar i kancelar Varaždinske biskupije mons. Antun Perčić i mr. Ivan Rak, domaći župnik Josip Jagarčec, župnik susjedne župe svetog Martina biskupa iz Donje Voće Marko Zdravec, župnik župe svete Barbare iz Natkrižovljana Mario Filipović, fra Gordan Propadalo iz varaždinskog Franjevačkog samostana, domaći sin iz Lipovnika mons. Nedjeljko Pintarić iz Zagrebačke nadbiskupije te župnik iz Margečana Alojzije Pakrac i brojni vjernici klenovničkog kraja.

Nakon uvodne molitve prije početka hoda koju je predvodio varaždinski biskup Mrzljak krenulo se na Marijin put s ciljem na visini od 460 metara nadmorske visine. Hodočasnici su se svojom molitvom krunice prisjetili i 20. obljetnice utemeljenja Varaždinske biskupije, unutar kojih je posljednjih desetak oživljena pobožnost Marijina puta i obnovljene su postaje s prikazima otajstava svete krunice iz 1672. godine kada je grof Ivan IV. Drašković dao od dvorca

u Klenovniku do hodočasničke kapele Sv. Volfganga (Bolfnika, Vuka) u Vukovoju postaviti petnaest kamenih postaja (pilova) s prizorima krunice.

Marijin put jedinstven je i zbog toga što se kroz 15 postaja puta ne razmatraju postaje Isusova križnog puta, nego čitav njegov život. Po završetku pobožnosti krunice, nakon više od dva sata uspinjanja, misu je u najjužnijoj kapeli Sv. Volfganga u Europi, koju je 1508. godine podigao grof Ivan Gyulaj Trakošćanski, predvodio biskup Mrzljak u koncelebraciji sa svećenicima hodočasnici.

Mons. Mrzljak u uvodu je naveo nekoliko zanimljivosti iz životopisa sv. Volfganga, dok je u propovijedi govorio o poruci onih crkava sagrađenih na brdima i brežuljcima, kakva je upravo ova posvećena svetom Vuku. Mnoge crkve, kao i ova, građene su na brežuljcima. To je znak koji nam želi reći kako treba uložiti napor da bi se došlo do nekog cilja. Ne može se samo tako doći do crkve. Evo i mi smo danas uložili napor, hodajući i moleći krunicu, da bismo došli do ove crkve. Malo smo umorni, ali smo zadovoljni. Radosni smo, jer smo učinili nešto lijepo, nešto što nas zadovoljava, jer vjerujemo da smo učinili nešto dobro za sebe, ali i zajedno, kao Crkva. Posljednji je dan mjeseca listopada koji je posebno posvećen molitvi krunice, a mi kao da smo željeli zaključiti taj mjesec ne samo s jednom, već s tri otajstva krunice, te s pjesmom i razmišljanjima. Došli smo do vrhunca da bismo slavili ono što je najuzvišenije, a to je euharistija. Marija nas uvijek dovodi do Isusa. Dovodi nas do toga da bismo slušali Njegovu riječ i da bismo slavili Njegovu žrtvu. Čuli smo u evanđelju poziv da budemo ponizni, jer samo ponizan čovjek sebi može zadati da ostavlja svoju kuću i ide na Marijin put. Došli smo ovdje zato što osjećamo svoju malenost pred Bogom. Osjećamo kako nam je Bog potreban, kako ne možemo bez Njega. Kada tako sebi stvorimo raspoloženje poniznosti, skromnosti i malenosti, onda možemo prepoznati Boga kao Stvoritelja, kao Životvorca i Onoga koji daje život i koji je vrhunac života, ali i onog života koji slijedi nakon prestanka ovozemaljskog života, poručio je biskup Mrzljak.

Biskup se osvrnuo i na Sve svete i Dušni dan. To su dani kada se posebno povezujemo s onima koji su došli do vrhunca, do cilja. Oni su išli kroz život stepenicama svojega života i na poseban način želimo ih se sjetiti. Vjerujemo da sveci nisu samo oni koje je Crkva proglasila svetima, nego da su to mnogi naši roditelji, bake, djedovi, koji su nas učili kako treba živjeti po vjeri. Ne samo da su nas riječima učili, nego su nam to i svojim životom pokazali. Oni su bili ti vjernici, to je škola života. Naše poštovanje prema pokojnicima ne smije biti samo da donesemo svijeću ili cvijeće, pri tome se natječući tko će donijeti veće, ljepše ili skuplje. Ne smijemo na to nasjesti i misliti da je to neka vrijednost. Nije znak poštovanja hoće li taj aranžman biti od nekoliko stotina kuna ili će biti jedan cvijet. Ako ne bude ni to, bit će molitve. I to je najveći dar koji možemo dati i donijeti na grobove svojih pokojnika. I ovaj naš večerašnji susret je jedan lijepi vijenac kojeg donosimo na grobove svojih pokojnika, kada molimo i učvršćujemo svoju vjeru - kazao je biskup.

Na kraju mise varaždinskom biskupu i svim ostalim hodočasnici, dobrotvorima i sponzorima zahvalio je župnik Josip Jagarčec, istaknuvši suradnju s načelnikom Općine Klenovnik Mladenom Blaškom te pozdravivši načelnika Općine Sračinec Božidara Novoselca, mjesta iz kojeg redovito dolaze hodočasnici na Marijin put. Osobito je istaknuo povezanost biskupa Mrzljaka s Marijinim putem jer je svih deset godina, od 2008. godine, 31. listopada kao varaždinski biskup, uvijek u Klenovniku zajedno s vjernicima hodočasnici na Marijinu putu i proslavi

zaštitnika kapele Sv. Volfganga. To je već jedan vrijedan jubilej, istaknuo je župnik Jagarčec.

Samu pobožnost Marijina puta, jedinstvenu u Hrvatskoj i ovom dijelu Europe, koja svake godine okuplja sve veći broj hodočasnika sjeverozapadne Hrvatske, obnovili su župljani župe Presvetoga Trojstva u Klenovniku zajedno s biskupom Mrzljakom 2008. godine. Petnaest postaja Marijina puta, o kojima već 1672. godine postoji pisani trag da ih je postavio grof Ivan IV. Drašković, obnavljane su od 2008. do 2015. godine. Glavni oltar obnovljene kapele Sv. Volfganga, regensburškog biskupa i zaštitnika Bavarske, postavljen nakon višegodišnje obnove, rijedak je primjerak ranobaroknog oltara visoke kvalitete, kojeg povjesničari umjetnosti uvrštavaju među najvrednije oltare hrvatske sakralne baštine ranoga baroka.

Predstavljena knjiga „Articvli oli Deili te prave stare vere kerszhanske“

Zagreb, 31.10.2017. (IKA) - U povodu Dana reformacije i uz 500. obljetnicu početka Reformacije u predvorju Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu 31. listopada predstavljeno je faksimilno izdanje knjige „Articvli oli Deili te prave stare vere kerszhanske“ iz 1562. godine s transliteracijom. U pozdravu glavna ravnateljica NSK dr. Tatijana Petrić istaknula je dobru suradnju s ustanovama diljem Hrvatske koje sudjeluju u Projektu Hrvatska glagoljica. Cilj tog projekta je sakupljanje što većeg broja djela hrvatske glagoljske baštine, a već je objavljen pretisak Kožičeva Misala iz 1531. te se priprema transliteracija senjskoga Korizmenjaka iz 1508. godine. Nazočne je pozdravio i predstavnik sunakladnika dekan Visokog evanđeoskog teološkog učilišta u Osijeku, dekan prof. dr. Peter Kuzmič. On je posebno naglasio potrebu ekumenizma, stavivši na stol uz predstavljenu knjigu i Bibliju izdanje iz 1968. godine prisjetivši se svog profesora fra dr. sc. Bonaventure Duda. Čestitao je svima Dan reformacije koji se diljem svijeta slavi 31. listopada, u susjednoj Sloveniji je državni praznik. Akademik Josip Bratulić kratko je predstavio povijest protestantizma u Hrvatskoj, pokazavši knjigu Franje Bučara „Povijest hrvatske protestantske književnosti“ iz 1910. godine. Dr. Stanko Jambrek je predstavio samu knjigu, a akademkinja Anica Nazor je opisala hrvatsku protestantsku tiskaru u Urachu u kojoj su tiskane knjige na glagoljici, ćirilici i latinici, na hrvatskom, slovenskom i talijanskom jeziku. Na kraju predstavljanja sve prisutne pozdravio je urednik ovog izdanja prof. dr. Mateo Žagar. On je bio član tima s Filozofskog fakulteta u Zagrebu koji je odradio transliteraciju ovog djela protestantske književnosti. Uz njega u timu su bili Blanka Ceković, Ivana Eterović i Tanja Kuštović, a recenzenti akademik Stjepan Damjanović i akademkinja Anica Nazor.

Sama knjiga „Articvli oli Deili te prave stare vere kerszhanske“ tiskana je u tiskari u Urachu 1562. godine kao jedno od najzanimljivijih djela ove tiskare. Sadržaj ove knjige je Trubarova redakcija Augsburske vjeroispovijesti koja je tiskana na glagoljici i prevedena na hrvatski jezik. Autor je Philipp Melanchthon, bliski Lutherov prijatelj i profesor Novoga zavjeta na Sveučilištu u Wütembergu.

Knjiga je u obliku osmine te obuhvaća 124 lista, odnosno 248 stranica. Uz transliteraciju na dnu stranica, ponuđena je poneka razlika koja obilježuje usporedno ćiriličko izdanje te je tom usporedbom zapravo postignuta i visoka strukovna vrijednost. Nakladnici izdanja su Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu i Visoko evanđeosko teološko učilište u Osijeku.

Kardinal Božanić predvodio misu na Mirogoju

Primjeri svetaca su za nas ohrabrenje i poticaj kako se pouzdati u Boga na ovozemaljskom putu - Njihova nas svetost svakodnevno zahvaća. Oni nam danas poručuju 'uzdajte se u Boga, on vas neće razočarati'

Zagreb, 1.11.2017. (IKA) – Na svetkovinu Svih svetih u srijedu 1. studenoga, u crkvi Krista Kralja na zagrebačkom groblju Mirogoj misu je predvodio zagrebački nadbiskup kardinal Josip Božanić. U koncelebraciji su među ostalim bili i mons. Zvonimir Sekelj i rektor crkve Krista Kralja na Mirogoju dr. Zvonimir Kurečić.

U homiliji kardinal Božanić istaknuo je kako „danas Crkva jednom svetkovinom slavi sve svete, poznate i nepoznate, one svečano i službeno kanonizirane i one koji to nikad neće biti, one koji su ostavili prepoznatljiv znak u povijesti, kao i one koje ljudi nisu primijetili“. Osvrćući se pak na misna čitanja, naglasio je, kako danas iznova slušamo navještaj o velikom mnoštvu što ga nitko ne mogaše izbrojiti „iz svakoga naroda, i plemena, i puka, i jezika“.

To veliko zajedništvo čini svekoliku Crkvu, nebesku i zemaljsku. U njemu se nalazimo i mi, putnici na ovoj zemlji, posvjestio je kardinal.

U Vjerovanju ispovijedamo: „Vjerujem u jednu svetu katoličku i apostolsku Crkvu“, rekao je i dodao kako Crkva jest sveta jer ona je mistično tijelo Kristovo, Kristov sakrament spasenja za sav ljudski rod. „Crkva jest sveta iako su neki njezini sinovi i kćeri tijekom povijesti zatamnili njezino lice. A i mi smo danas u svetoj Crkvi pozvani neprestano zazivati Božje milosrđe, da nam se Bog smiluje i oprosti nam grijeha, jer nas Božja ljubav nikada ne napušta“. Napominjući kako smo svi pozvani na svetost, kardinal je pojasnio da kako bi bili sveti „nije potrebno činiti izvanredna djela, niti posjedovati posebne karizme. Ono što je jedino i neophodno potrebno jest slušati Isusa i njega slijediti bez obzira na teškoće s kojima se susrećemo na životnom putu“.

U tom vidu pozvao je na prepoznavanje svetaca u našem okruženju: u našim obiteljima i u našim zajednicama, jer „dovoljno je promatrati jednostavne ljude, bolesnike, starije osobe, nemoćne, mlade, ljude na raznim položajima, u različitim zvanjima i zanimanjima koji savjesno vrše svakidašnje dužnosti tražeći Božju volju u svom životu“.

Kardinal je upozorio kako nam iskustvo Crkve pokazuje „da svaki oblik svetosti, iako ima mnogo i različitih puteva svetosti, prolazi uvijek putem križa, putem odricanja. To je zakon spasenja. U križu je spas. Životopisi svetaca govore o muškarcima i ženama, koji su bili poslušni Božjim poticajima, ali koji su istodobno s Božjom pomoću često nadvladali iskušenja i neopisiva trpljenja, progonstva, sve do mučeništva. Ustrajali su na kršćanskom putu“. Posvijestio je kako su primjeri svetaca za nas ohrabrenje i poticaj kako se pouzdati u Boga na ovozemaljskom putu. U tom vidu spomenuo je blaženog Alojzija Stepinca koji je neprestano ponavljao riječi svoga biskupskog gesla „U tebe se, Gospodine, uzdam!“ To mu je davalo snagu u nošenju križeva od kojih nije bio pošteđen u svom životu i u svojoj službi.

Kardinal je u duhu psalma „Blago čovjeku koji se u Gospodina uzda“, pozvao na promišljanje blaženstva misnoga Evanđelja. „Blago onome tko je ponizan, tko se osjeća malenim i siromašnim pred Bogom; blago onome tko ne traži uvažavanje drugih, već tako djeluje pred Bogom, da ugodi samo Bogu; blago onome tko ima hrabrosti i poniznosti da zna tražiti pomoć kad se nalazi u teškoćama; blago onome tko ne želi uvijek biti u središtu pozornosti, koji malo govori o sebi i svojim uspjesima; blago onome tko nije zavidan zbog uspjeha drugih, već se u svom srcu zna radovati dobru drugoga; blago onome tko osjeća da njegovi

darovi i njegove zasluge ne dolaze od njega, nego su mu dani od Boga da budu stavljeni u službu ljudima; blago čovjeku koji se uzda u Gospodina, jer pouzdanje u Boga rađa u nama novi pogled na druge, na svijet, na našu sadašnjost i budućnost“.

Pojasnio je kako evanđeoska blaženstva od nas traže „razmišljanje i djelovanje suprotno logici ovoga svijeta“, jer „kao kršćani pozvani smo na hrabrost koja se ne boji ni odricanja, ni trpljenja, na hrabrost koja se ne boji kritike, ni ismijavanja drugih. No, iako je težak, a ponekad izgleda i pretežak, kršćanski je život radostan, jer je ispunjen Bogom. Svuci u nama pobuđuju čežnju za takvim životom i pozivaju nas u zajedništvo sa sobom, na zajedništvo s Bogom“.

Na kraju homilije kardinal Božanić naglasio je kako ovih dana vjernici pohode groblja diljem domovine. „Mi smo sada ovdje na Mirogoju, na ovom svetom mjestu između križeva i spomenika. Ovdje mislimo na svoje pokojne i molimo za njih, i za sve vjerne mrtve, te razmišljamo o svetosti, o našem kršćanskom pozivu na svetost, utječući se zagovoru Svih svetih. Doista, velika je njihova raznolikost, a izvanredna je njihova blizina. Njihova nas svetost svakodnevno zahvaća. Oni nam danas poručuju 'uzdajte se u Boga, on vas neće razočarati'“.

Nakon popričesne molitve, riječ zahvale predvoditelju slavlja uputio je rektor Kurečić. Također je kardinalu Božaniću zahvalio na pozivu Papinu državnim tajniku kardinalu Pietru Parolinu da dođe u Zagreb i doživi snagu vjerničkoga zajedništva.

Procesija se potom uputila prema središnjem križu, gdje je kardinal Božanić izmolio molitvu odrješenja za sve pokojne, a okupljenim vjernicima udijelio završni blagoslov. Pjevanje je predvodio zbor župe sv. Nikole Tavelića – Kustošija pod ravnanjem prof. Bosiljke Pavlović.

Predstavljena knjiga „Milosrđe na djelu. Zgode iz života slugu Božjega Josipa Langa“

Knjiga donosi 62 zgode iz Langova života koje su se desetljećima prepričavale

Zagreb, 1.11.2017. (IKA) – Na svetkovinu Svih svetih, u srijedu 1. studenoga, navršilo se 93 godine od smrti slugu Božjega biskupa Josipa Langa (25. siječnja 1857. – 1. studenoga 1924.). Tim povodom je u župnoj crkvi Pohoda Blažene Djevice Marije na Dolcu u Zagrebu u kojoj je Lang bio župnik (1912.-1915.), a u koju su preneseni i njegovi zemni ostaci bila predstavljena knjiga „Milosrđe na djelu. Zgode iz života slugu Božjega Josipa Langa“. Knjigu je objavila Postulatura bl. Alojzija Stepinca, priredio ju je mons. dr. Juraj Batelja, a ilustrirao Darko Zloušić Iđaković. Uz mons. Batelju, knjigu je predstavio ravnatelj Nadbiskupijskog pastoralnog instituta i pastoralni suradnik u župi sv. Marije na Dolcu vlč. dr. Josip Šimunović. Uvodno je podsjetio kako sluga Božji Josip Lang pripada svijetlim likovima koji potiču i govore o milosrđu. „Njegov lik veoma je aktualan i danas: on je velik duhovni izvor hrvatskog naroda“. Istaknuo je da ovo vrijedno djelo predstavlja Langovu najveću kvalitetu, a ona je „ljubav prema bližnjima, pogotovo prema siromašnima koja je bila prepoznatljiva na svakom koraku. Mnogima je znao pomagati, a redovi starih, nemoćnih i siromašnih nisu bili rijedak prizor pred njegovom kurijom na Kaptolu onih dana kad je dijelio svoju plaću. Svi su znali da postoji netko tko ih neće odbiti, kod koga se isplati doći, i moliti za pomoć. Langu nisu dolazili samo siromašni. Dolazili su i dobrostojeći, kojima je trebao novac da bi nešto napravili ili poplačali svoje dugove. Brinuo se za studente, bogoslove“. Dr. Šimunović rekao je kako knjiga predstavlja sliku slugu Božjega Josipa Langa, a

zgode su probrane iz djela o. Ante Katalinića „Naš veliki Lang“.

„Priče odišu jednostavnošću, životom, prisutnošću duha Josipa Langa. One potiču i nadahnjuju da i mi koji se rado okupljamo u ovoj crkvi i na grobu sluge Božjega barem malo budemo kao on, a prilike nam se nude svakoga dana“, rekao je, zaključivši da „svetost nije daleko od nas, na to podsjeća biskup Josip Lang, ali i svetkovina Svih svetih“.

Mons. Batelja uvodno je izvijestio o aktivnostima vezanima uz pripremu pozicije. „Kao postulador posljednjih sedam godina, završavam njegovu poziciju koju ću predati Kongregaciji za proglašenje svetaca. To su svi Langovi dokumenti, naznačene sve propovijedi, njegova pisma i knjige koje je napisao, i svjedočanstva svjedoka koji su bili na Crkvenome sudu“. Nadalje, izrazio je žaljenje što grad Zagreb zaboravlja za kršćansku djelotvornu ljubav ovoga apostola grada Zagreba. „Kad je on umro 1924. godine, jedva se dolazilo na Kaptol u povorku da mu se iskaže počast. Tako je bilo nakon smrti, a za života počevši ovdje od bogoslovije ili od katedrale nakon jutarnje mise za njim se strčao sav svijet, onaj siromašni potreban, a koji puta i nepotreban, senzacionalistički, ili oni koji su iskorištavali dobrotu Josipa Langa“, podsjetio je te spomenuo kako je Langova rodbina negodovala zbog njegovog „rasipanja imovine“, na što im je on odgovarao „bolje je dobro činiti, nego ljubav uskratiti“.

Osvrnuvši se na sadržaj knjige, dr. Batelja istaknuo je kako ona donosi zgode iz Langova života koje su desetljećima prepričavali mnogi Zagrepčani i vjernici Sj. Hrvatske. „Donosimo 62 zgode, poput onih gladna nahraniti, neuka poučiti, gologa odjenuti, za ostavljene i napuštene brinuti se. Nisu to bila djela u organizaciji neke dobrotvorne ustanove, nego je to bila kršćanska ljubav pretvorena u život“. To je potkrijepio i s nekoliko primjera koji pokazuju kako je Lang znao skinuti svoju obuću, pa čak i odjeću kad je vidimo bosa, ili gotova gola. „Svijet se možda koji puta nasmijao tim jednostavnim gestama, ali osvjedočenom čovjekoljublju koje proizlazi iz Isusove zapovijedi ljubavi prema bližnjemu“. Uputio je također na činjenicu da se od početka kršćanstva vjernički puk nadahnjivao pričama iz života svetaca i to čitajući, a najviše slušajući hagiografije. „Ova je knjiga hagiografija na moderni način. No, ona prikazuje život i rad biskupa Langa kronološki. Ova knjiga prikazuje čovjeka koji je živio uronjen u svoju stvarnost, čovjeka koji je nastojao učiniti tu stvarnost lakšom i ljepšom tolikim potrebima“, rekao je mons. Batelja. Na tom tragu izrazio je želju da sastavljači udžbenika i nastavnici vjeronauka, pa i hrvatskoga jezika osobito za osnovnu školu, u potrazi za književnim djelima koja govore o prijateljstvu, dobroti i ljubavi prema drugima posegnu za ovim djelom, jer „ovdje nije imaginacija, već je ljubav na djelu, i to ne iz čisto humanističkih pobuda, nego iz ljubavi prema Isusu Kristu, Sinu Božjemu“. Na kraju je istaknuo kako vrijednost ovih priča nije samo u njihovoj jednostavnosti, nego „u porukama koje nude djetetu i odrasloj u 21. stoljeću u kojem je materijalnost postala imperativ, a 'imati', 'posjedovati' glagoli koji pokreću živote. Djela biskupa Langa pokazuju drugu mogućnost: dijeliti, pomoći, suosjećati“.

Nakon predstavljanja knjige mons. Batelja predvodio je misu u zajedništvu s domaćim župnikom preč. Zlatkom Golubićem.

Misa zadušnica za poginule hrvatske branitelje

Želimo da se njihova ljubav i žrtva u obrani i izgradnji samostalne države Hrvatske ugradi u sve školske programe kako bi naša mladež odrastala u ispravnim spoznajama i stavovima u ljubavi prema svome domu i prema svojoj domovini, poručio je biskup Bogdan

Zagreb, 2.11.2017. (IKA) - Misu zadušnicu za sve poginule hrvatske branitelje predvodio je na Dušni dan, 2. studenoga, u crkvi Svete Mati slobode na zagrebačkom Jarunu vojni biskup Jure Bogdan u koncelebraciji s vojnim i policijskim kapelanima.

Biskup Bogdan u propovijedi je rekao da spomendan na vjerne mrtve nije komemoracija prožeta žalošću već je to dan sjećanja ispunjen nadom u ponovni susret. Istaknuo je kako život bez vremenskih okvira i ograničenja jest najdublja težnja što je nosi ljudsko biće. Biskup je istaknuo da „obilježavajući spomen na vjerne mrtve u molitvama se sjećamo naših branitelja koji nisu više s nama“, dodavši kako i „danas živi uspomena na njih i na taj način su oni dalje prisutni među nama i danas vole svoju domovinu“. „Želimo da se njihova ljubav i žrtva u obrani i izgradnji samostalne države Hrvatske ugradi u sve školske programe kako bi naša mladež odrastala u ispravnim spoznajama i stavovima u ljubavi prema svome domu i prema svojoj domovini“, poručio je biskup Bogdan.

Mnogi hrvatski branitelji koji su odlazili u obranu domovine znali su da se neće ni vratiti. Darovali su svoj život. Oni žive u nebu i nisu nas zaboravili, rekao je. Biskup Bogdan je u tome svjetlu citirao zapis pisma majci sa spomenika braniteljima u Zaboku: „Nisam te zaboravio iako se nisam vratio...“ Žrtva hrvatskih branitelja omogućila je život nama koji danas živimo u Hrvatskoj, rekao je biskup.

Misno slavlje pjevanjem je animirala Klapa HRM-a sv. Juraj uz orguljašku pratnju Ivana Bosnara.

Nakon mise položili su vijence i zapalili svijeće kod Piete ispred crkve izaslanstva: iz MORH-a i GSOSRH-a na čelu s državnim tajnikom Tomislavom Ivićem i načelnikom GSOS RH generalom zborna Mirkom Šundovom, iz Ministarstva hrvatskih branitelja na čelu s pomoćnicom ministra Nevenkom Benić, iz Ministarstva unutarnjih poslova na čelu s glavnom tajnicom Sandom Žimić Petrinjak, nakon čega je biskup Bogdan izmolio molitvu za pokojne.

Bugarska veleposlanica položila vijence u čast biskupa Strossmayera i mons. Račkog

Zagreb, 2.11.2017. (IKA) – Veleposlanica Republike Bugarske u Hrvatskoj dr. Tanja Dimitrova u četvrtak 2. studenoga položila je vijenac ispred spomenika biskupa Josipa Jurja Strossmayera pored palače Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti te na spomen-ploču prvom predsjedniku Akademije mons. Franji Račkom na Akademijinoj zgradi na Strossmayerovu trgu 2. U ime Hrvatske akademije polaganju vijenaca nazočili su glavni tajnik akademik Pavao Rudan i tajnica HAZU Marina Štancl, a nazočni su bili i pripadnici bugarske manjine te profesori s Katedre za bugarski jezik i književnost Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Veleposlanica Dimitrova posjetila i palaču HAZU gdje se zadržala u razgovoru sa svojim domaćinima, izvijestili su iz HAZU-a.

Blagoslov obnovljene kapele u Kaniži

Kaniža, 2.11.2017. (IKA) - Predvođeni misno slavlje na Dušni dan, u četvrtak 2. studenoga, župnik župe Šumeće i Kaniža vlč. Stjepan Sokolović blagoslovio je obnovljenu kapelu Sv. Tekle, sagrađenu 1905. godine na starom groblju u Kaniži kod Slavenskog Broda. Sretni su Kanižani što, uz sada lijepo obnovljenu kapelu, imaju i kip sv. Tekle: tirolski stil nabavljen iste godine kada je sagrađena kapela. Posjeduju također i sliku sv. Tekle, koja je uramljena i sačuvana. Zauzimanjem župljana i financijske pomoći Mjesne zajednice Kaniža te općine Bebrina uz kapelu je obnovljen i sav namještaj u njoj.

Blagoslivljajući tijekom mise obnovljenu kapelu, župnik Sokolović blagoslovio je i spomen obilježje sumještanima - obitelji Blažanović, koje su tadašnje vlasti nasred sela 3. veljače 1947. godine pobili pod optužbom da surađuju s ustašama. Taj nemili događaj pamte stariji Kanižani, jer su po naređenju vlasti svi iz sela morali gledati taj strašan zločin. Pobjijene su zakopali u jamu blizu kapele, ne zna se točno gdje, te do sada nisu imali nikakvog obilježja.

Želja je župljana i župnika Sokolovića na 70. obljetnicu njihova ubojstva dati im zaslužno obilježje. Tako su ga s ispisanih imenima svih pobijenih postavili na obnovljenu kapelu, koja je, znakovito također posvećena jednoj mučenici sv. Tekli iz Ikonije - suradnica sv. Pavla.

Oslikavajući njezin život i djelo, župnik Sokolović istaknuo je kako se štovanje te mučenice prvih kršćanskih vremena brzo raširilo, najprije na istoku, a onda i na zapadu. U Seleukiji je najveće svetište posvećeno njoj, a u nekadašnjoj Austro-Ugarskoj mnoge su crkve i kapele posvećene upravo njoj. „Među njima je i naša kapela, koja danas ima poseban sjaj, jer osim što nosi ime velike mučenice znakovito od sada će nas podsjećati da molimo za naše nevino ubijene mještane, kojima smo barem o njihovoj 70. obljetnici mučeničke smrti postavili spomen obilježje”, rekao je župnik, dodavši kako se o tragediji obitelji Blažanović koja je u Kanižu doselila iz odvoračke župe nije smjelo govoriti, tek je opširnije o tome 2013. u časopisu „Marulić” zapisao Jozo Erpačić.

Tako autor navodi da Ivan Blažanović nije htio položiti zakletvu u vojsci, nego je dezertirao. Kada ga je vojska pronašla u roditeljskoj kući u Kaniži došlo je do pucanja i Ivan je ubio kapetana, nakon čega su cijelu njegovu obitelj izveli na Matnik pod jedan jasen i 3. veljače, na blagdan sv. Blaža, 1947. godine sve pobili. U zaprežnim kolima odvezli su ih na groblje i zakopali u zajedničku grobnicu. Izdana je zabrana da nitko ne smije ići na grob, u protivnom bit će ubijen. Tadašnji župnik Ivan Rogoz je ipak išao izmoliti pogrebne molitve. Kada je to Udba saznala tajno su ga osudili na smrt. Dok je stajao u župnom stanu u Šumeću u njega su kroz prozor pucali pogodivši mu rame. Preživio je, ali se lijevom rukom nije mogao služiti.

Do danas nitko ni za atentat na župnika Rogoza niti za smrt obitelji Blažanović nije odgovarao. Kako su svi iz obitelji Blažanović ubijeni, a u Kaniži nisu imali ni bližih ni daljnjih rođaka ostali su do danas bez ikakvih obilježja. No, stanovnici Kaniže pamte taj događaj i stoga su spomen obilježjem svojim pobijenim sumještanima ispunili svoju kršćansku dužnost barem o njihovoj 70. obljetnici stradanja.

Gospić: Svećenička skupština u znaku obitelji

Gospić, 3.11.2017. (IKA) - U biskupskom ordinarijatu u Gospiću u petak 3. studenoga održana je redovita jesenska skupština svećenika Gospićko-senjske biskupije. Radnom dijelu prethodila je molitva Srednjega časa. Nakon što je gospićko-senjski biskup Zdenko Križić pozdravio okupljene svećenike, kojima se pridružilo nekoliko laika zauzetih u obiteljskom pastoralu na razini biskupije, generalni vikar Marinko Miličević pozdravio je i predstavio gosta predavača franjevca Vatroslava Frkina, objasnivši zašto je upravo u Godini obitelji on pozvan za izlaganje o temi „Hodanje, brak i obiteljski život”.

O. Frkin istaknuo je da se za obiteljski apostolat nije pripremao nekim specijalnim studijem, nego su ga za rad s mladima i bračnim parovima formirale same obitelji, a u tome je ustrajao čak 45 godina i još uvijek - unatoč visokim godinama (rođen je 1939.) - radi s mladenačkim oduševljenjem. Plod njegova apostolata su i brojne knjižice, koje su izvrsni savjetnici u pripravi za sretan bračni i obiteljski život. O. Frkin je na početku izlaganja kratko opisao život u svome djetinjstvu u brojnoj obitelji, koji je bio prožet molitvom, a potom je naveo kako je, po vlastitoj procjeni, dosad razgovarao s oko petnaest tisuća pojedinaca ili parova, a sadržaj oko tri tisuće razgovora ima zapisan u trinaest bilježnica. „Trenutačno, polovica onih koji mi dolaze na razgovor su bračni parovi, a polovica su mladi koji još nisu stupili u brak”, rekao je fra Vatroslav, istaknuvši da ima rezerviran cijeli mjesec dana unaprijed za takve susrete, te je dodao da su ga bračni parovi učili što reći mladićima i djevojkama da imaju sretan brak. „Svi žele sretan brak, a za sretan brak trebaju dobri i jaki temelji”, nastavio je, istaknuvši kako ne daje jeftine recepte, jer je riječ o ozbiljnoj i zahtjevnoj stvarnosti, tj. o temeljima bračnog i obiteljskog života. U kraćoj raspravi nakon izlaganja fra Vatroslav je odgovarao na pitanja te je opisao sadržaj pojedinih svojih knjiga i brošura. Na kraju je istaknuo da „znanje svećenika o braku i obitelji može biti šire od onoga koje imaju supružnici, ali je problem u tome što za to nismo pripremljeni pa to uzrokuje probleme u komunikaciji i teškoće u radu s obiteljima”.

U nastavku skupštine generalni vikar govorio je o smjernicama za rad u Godini obitelji, a potom je povjerenik za obiteljski pastoral mons. Tomislav Šporčić predstavio tiskane materijale Ureda HBK za obitelj, koji služe za pripremu nacionalnoga obiteljskog susreta sljedeće godine u Solinu. Najavio je i biskupijski susret župnih pastoralnih vijeća te iznio plan o Tečaju za teološku kulturu laika.

Potom je biskup Križić iznio osvrt na stanje u biskupiji, s posebnim naglascima na neka protekla i buduća događanja. Istaknuo je želju da što prije obiđe i pohodi sve župe u biskupiji, pa i one najmanje, a svećenike je potaknuo neka se trude tako živjeti da narod u njima prepozna Božje ljude. Istaknuo je potrebu veće zauzetosti svećenika za sakrament pomirenja, poglavito na slavlju Dana hrvatskih mučenika na Udbini, te na kraju posvijestio važnost stalnog i zauzetog rada na promociji duhovnih zvanja.

Nakon kraćih prikaza godišnjeg stanja u biskupijskoj Kancelariji i Ekonomatu, koja su iznijeli kancelar preč. Mišel Grgurić odnosno ekonom preč. Nikola Turkalj, biskup je zahvalio svećenicima na zauzetom radu i svakodnevnoj skrbi za narod koji im je povjeren, kao i za sudjelovanje na skupštini, te je, nakon molitve, sve pozvao na zajednički objed u Caritasovu centru u Ličkom Osiku.

Split: Stručni skup učitelja katoličkog vjeronauka

O likovnim izričajima u nastavi vjeronauka izlaganje održala dipl. učiteljica Silvija Bajsić Batinić iz Osnovne škole Vis koja je vjeroučiteljima približila razvoj dječjega likovnog izričaja i likovne tehnike koje se mogu koristiti u nastavnom procesu

Split, 4.11.2017. (IKA) – U organizaciji Katehetskoga ureda Hvarske biskupije i županijskoga stručnoga vijeća za biskupijske vjeroučitelje u subotu 4. studenoga održan je prvi stručni skup učitelja katoličkoga vjeronauka u novoj školskoj i vjeronaučnoj 2017./2018. godini u prostorima Nadbiskupijskoga sjemeništa u Splitu. Središnja tema stručnoga usavršavanja biskupijskih vjeroučitelja bila je „Likovni izričaj u nastavi vjeronauka“. Stručni skup otvoren je planom i programom rada vjeroučitelja Hvarske biskupije u školskoj 2017./2018. godini. Voditeljica stručnoga skupa vjeroučiteljica mentorica Maja Dumančić iz Osnovne škole u Visu upoznala je vjeroučitelje da će 25. studenoga biti održan međubiskupijski stručni skup za vjeroučitelje Splitsko-makarske nadbiskupije i Hvarske biskupije. Nadalje, Katehetska zimsko škola za vjeroučitelje na rasporedu je 8. i 9. siječnja u Zagrebu, a 3. ožujka međubiskupijski stručni skup u Splitu. Posljednji stručni skup bit će planiran krajem lipnja, odnosno početkom srpnja sljedeće godine s osvrtnom na školsku i vjeronaučnu godinu. Bilo je riječi i o duhovnoj obnovi za vjeroučitelje, najavljenom uoči treće korizmene nedjelje u svetištu Gospe Lurdske u Vepricu kraj Makarske. Vjeroučitelji su se upoznali i s građom za ovogodišnje natjecanje iz vjeronauka koje će biti održano o temi „Kršćani na putu dijaloga“ u godini 500. obljetnice reformacije Martina Luthera. Međuškolsko natjecanje bit će provedeno 31. siječnja, a međubiskupijsko 27. veljače nadolazeće godine.

Središnji dio stručnoga skupa bilo je izlaganje „Razvoj likovnog izražavanja i stvaranja u djece“ koje je održala dipl. učiteljica razredne nastave Silvija Bajsić Batinić iz Osnovne škole u Visu. Najavljujući izlaganje prof. Dumančić istaknula je mogućnosti primjene slika i reprodukcija u nastavi vjeronauka te metodičke korake u radu s učenicima kroz susret s likovnim djelima kršćanske umjetnosti. Podsjetila je na riječi pape Ivana Pavla II. „Umjetnici, društvo vas treba. Društvu u kojemu živimo potrebna je ljepota kako ne bi očajavalo. Ljepota, baš kao i istina, donosi radost čovjekovu srcu“. Napomenula je i papu Benedikta XVI. koji se 2009. godine susreo s umjetnicima iz cijeloga svijeta u Rimu u povodu 10. obljetnice Pisma umjetnicima.

Naglasak izlaganja učiteljice Bajsić Batinić bio je na razvoju dječjega likovnog izričaja i likovnim tehnikama koje se mogu koristiti u nastavnom procesu. Pojasnila je vjeroučiteljima, uz ostalo, stupnjeve u likovnome izražavanju učenika u razrednoj nastavi te konkretne mogućnosti primjene različitih likovnih tehnika u radu s učenicima te dobi. Vjeroučitelji su kasnije sudjelovali u pedagoškim radionicama u kojima su primijenjivali različite likovne tehnike kao ogledne modele u radu s vjeroučenicima. Izneseni su i neki prijedlozi za što kvalitetniju međupredmetnu korelaciju između vjeronauka i likovne kulture. Bilo je riječi i o vrednovanju učeničkih radova i kriterijima koje treba uvažavati prilikom vrednovanja tih radova u likovnome stvaralaštvu.

Pročelnik Katehetskoga ureda u Hvaru Mili Plenković zahvalio je učiteljima na sudjelovanju u stručnome usavršavanju. Predstavio je ukratko nove vjeroučitelje koji djeluju na području Hvarske biskupije te im zaželio uspjeh u vjeroučiteljskome poslanju.

Ludbreg: Lovci iz Hrvatske proslavili spomendan sv. Huberta

Ludbreg, 4.11.2017. (IKA) - Ludbreg je u subotu 4. studenoga bio domaćin nacionalnoga susreta lovaca Hrvatske. U „centar svijeta“ pristiglo je više od 1200 lovaca iz svih krajeva Hrvatske. U sklopu velike proslave, ali i spomendana svetog Huberta koji se slavio dan ranije 3. studenoga, varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je misu u svetištu Predragocjene Krvi Kristove na otvorenom.

Od središta Ludbrega prema samom svetištu formirana je povorka lovačkih saveza i društava na čelu sa svetim Hubertom na bijelom konju.

S biskupom su koncelebrirali domaćini, župnik i župni vikar župe Presvetog Trojstva u Ludbregu mons. Josip Đurkan i vlč. Kristijan Stojko, vlč. Nikola Tomašević te svećenici članovi lovačkih društava; o. Vitomir Glavaš, župnik u Novom Marofu, vlč. Zorislav Šafran, župnik u Križovljanu te don Ivica Jurišić, župnik župe Murvice u Zadarskoj nadbiskupiji.

Prije početka euharistijskog slavlja svim hodočasnicima lovcima obratio se ludbreški župnik i upravitelj svetišta mons. Đurkan. „Kroz punih šest stoljeća ovdje dolaze hodočasnici koji su potaknuti čudesnim znakom koji je Gospodin dao jednom svećeniku. Danas je na oltaru župne crkve prava pravcata krv. Relikvija krvi čuva se u prošteništu. I vi ste ovdje na oltar donijeli specifični znak, znak Isusova križa u rogovima jelena kojeg je prema legendi lovac Hubert ugledao prilikom lova u Andama. Prije toga pogodila ga je do dna smrt njegove supruge te je duhovno i duševno bio izgubljen. Hodajući u prirodi i u lovu imao je prilike susresti se s Božjim stvorenjima, ali i sa samim sobom. Gospodina je molio da se više nikada od Njega ne odijeli. Krist mu je dao smisao duhovne snage. Po uzoru na Huberta, danas sveca, i nama ljudima 21. stoljeća mnoge nevolje mogu opteretiti život. I upravo druženje s prirodom, međusobno prijateljstvo i kada se dosta vremena provodi na čeki, daje nam priliku da razmišljamo o divnim Božjim stvorenjima, o sebi samima, o svom životu i ponašanju. To je pogodan trenutak koji nas dovodi bliže Bogu, da svoj život posvetimo ne samo za provode i zabave, nego i za druge. Da činimo više dobra bližnjima i tako pronademo i sačuvamo smisao i radost života. Dragi lovci, neka vam današnji dolazak u prošteništa bude svakome ponaosob poticaj da što češće susrećete Gospodina u nedjeljnoj i blagdanskoj euharistiji“, poručio je mons. Đurkan, nakon čega je predsjednik Hrvatskoga lovačkog društva Đuro Deček upalio svijeću koju su lovci donijeli na dar u zavjetnu kapelu.

U homiliji s lovcima i gostima u Ludbregu, varaždinski biskup podijelio je nekoliko misli pape Franje iz njegove enciklike „Laudato si' mi Signore“ (Hvaljen budi, moj Gospodine).

„Papina enciklika govori o brizi za naš zajednički dom. Dok gledam lovce i lovkine, sigurno da vas ne zamišljam kao ljude koji ubijaju životinje, već kao ljude koji štite prirodu i brinu se za zaštitu prirodnog staništa. Brinite se, kao što bi rekao papa Franjo, za naš zajednički dom ovdje na Zemlji“, rekao je biskup Mrzljak.

Na kraju mise biskupu je zahvalio predsjednik Hrvatskoga lovačkog saveza Deček, uručivši mu prigodni poklon. Pjevanje na misi animirao je Župni zbor Presvetog Trojstva iz Ludbrega.

Na misi je bio i Ivan Kutnjak, predsjednik Lovackog saveza Varaždinske županije. Ispred Varaždinske županije manifestaciju je podržao župan Radimir Čačić.

Započeli Dani socijalne zauzetosti u Splitu

Split, 5.11.2017. (IKA) - U organizaciji Franjevačkoga instituta za kulturu mira, Caritasa Nadbiskupije Split te nekoliko drugih udruga kršćanske provenijencije u nedjelju 5. studenoga započeli su Dani socijalne zauzetosti koji će trajati do 19. studenoga. Manifestacija je otvorena euharistijskim slavljem koje je u crkvi Gospe od Zdravlja u Splitu predvodio splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić u koncelecijaciji s provincijalom Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja fra Joškom Kodžomanom, ravnateljem Franjevačkog instituta dr. fra Antom Vučkovićem i njegovim zamjenikom fra Božom Vuletom. Na početku je nazočne pozdravio župnik fra Ante Udovičić.

„Milosni dani su pred nama koji nas stavljaju pred ispit koliko sebe možemo vidjeti kao odgovorne osobe u Crkvi i društvu i koliko vidimo čovjeka u potrebi. Svatko od nas u tom programu ima svoje mjesto i ulogu, poziv i poslanje“, rekao je nadbiskup Barišić uvodeći u misno slavlje. U kontekstu evanđeoskoga teksta koji donosi Isusov govor mnoštvu i učenicima o ponašanju farizeja i carinika, nadbiskup je govorio o licemjerju i lažnoj pobožnosti. Isus nije govorio učenicima kako su farizeji i pismoznanci gori od njih, da bi se oni naslađivali njihovim slabostima, već zato da bi ih opomenuo, da uče na njihovom primjeru. Ne treba u drugima gledati farizeje i pismoznance, nego u samome sebi. U svima nama čuči njihov duh i napast lažne pobožnosti, dvoličnosti i licemjerja, rekao je nadbiskup te dodao: i nama djela često nisu u skladu s riječima. Riječi mogu biti ispravne, ali djela ne prate uvijek riječi. No, Isus veli: „Obdržavajte što govore, ali ne ravnajte se po njihovim djelima“. U tom je svjetlu nadbiskup istaknuo da Gospodinu najviše smeta licemjerje i lažna pobožnost.

Svrstavši kršćane u tri kategorije: one nominalne na papiru, nove tzv. „normalne“ kršćane koji se zalažu za pobačaj i rodnu ideologiju te grešne kršćane koji su svjesni svojih slabosti, ali se trude na tom putu rasta u vjeri, rekao je da ovim trećima vjera ne služi za nadmoć nad drugima, za titule, pozdrave, prva mjesta i ugled nego da bi osnaženi njome savladali slabosti ili pak podnijeli životne poteškoće te bili blizu čovjeku u potrebi. Pozvao je nazočne da svoj pogled usmjere u Krista u kojega jedinoga nije bilo raskoraka između riječi i djela, jer ono što je govorio to je i živio.

Budući da će u sklopu brojnih aktivnosti Dana socijalne zauzetosti biti predstavljena inicijativa za osnivanje Hrvatskog saveza za nedjelju, to jest neradnu nedjelju, nadbiskup je istaknuo kako je „zbog radne nedjelje obiteljski stol siromašniji jer za njim najčešće nedostaje majka“. „Neka nam ovi Dani socijalne zauzetosti budu svima milosni kako bismo u njima pronalazili put izlaska iz opasnosti licemjerja i hipokrizije koje treba nadići osobno i zajednički“, potaknuo je nadbiskup.

Na kraju mise nazočnima se obratio ravnatelj Franjevačkog instituta za kulturu mira dr. Vučković, istaknuvši da „Dane socijalne zauzetosti trebamo iskoristiti kako bismo bili više socijalno osjetljivi, kako bismo smanjili razliku između onoga što govorimo i onoga što činimo, najprije mi u Crkvi pa onda mi, vjernici. Također, da se povežemo s ljudima dobre volje koji su spremni od svoga dati i pomoći jedni drugima da možemo učiniti svijet solidarnijim“. Nakon mise u pinakoteci Gospe od Zdravlja otvorena je izložba dječjih likovnih radova.

Dani socijalne zauzetosti održavaju se prvi put, a nakana je da se održavaju svake godine. Cjelovit program Dana može se naći na internet stranici Franjevačkog instituta za kulturu mira (<http://franjevacki-institut.hr/>).

Prva ovogodišnja smotra zborova Porečke i Pulske biskupije

Roč, 5.11.2017. (IKA) - U župnoj crkvi Sv. Bartola u Roču u nedjelju 5. studenoga na prvoj ovogodišnjoj smotri zborova Porečke i Pulske biskupije susreli su se zborovi Buzetskoga i Pićanskoga dekanata.

Nastupilo je ukupno devet zborova, oko 150 pjevača. Ovo je 22. godina održavanja smotri zborova po dekanatima biskupije, a od toga ih 21 godinu vodi preč. Rudi Koraca, član dijecezanskog Vijeća za liturgiju i crkvenu glazbu. Susret je, kao što je to uobičajeno posljednjih nekoliko godina, započeo klanjanjem pred Presvetim Oltarskim Sakramentom, koje je vodio vlč. Marijan Žmak, župnik Buzeta, a u glazbenim momentima klanjanja sudjelovali su svi okupljeni pjevači pod ravnanjem preč. Korace.

Prije pojedinačnih nastupa zborova zajednički je otpjevan „Himan sv. Ceciliji“. Prvi su nastupili domaćini, koji su uz zborovođu vlč. Marijana Žmaka izveli pjesme „Tebi pjevam“ i „O duša naših hrano“. Župni zbor iz Gologorice, uz zborovođu Noela Krošnjaka, predstavio se pjesmama „Blagoslovio Te, Gospod“ i „O pruži mile ruke“. Župni zbor iz mjesta Vrh, nedaleko Buzeta, koji vodi župnik Ivan Štoković, otpjevao je pjesme „Pjevajte Gospodu“ i „O Bože, kruno, nagrado“. Dvanaest pjevača iz Dolenje Vasi izvelo je pjesmu „O Bože moj, što je jutro“ te božićnu „Prema gradu Betlemu“. Župni zbor iz Buzeta, uz župnika i dirigenta vlč. Marijana Žmaka, predstavio se pjesmama „Klanjam ti se smjerno“ i „Hosana“, skladatelja Karla Tutle. Župni zbor iz Pazinskih Novaki, pod ravnanjem s. Dolores Zornada publici su podarili izvedbe pjesama „Darove kruha i vina“ te „Ljubav koja ljubi“. Župni zbor iz mjesta Borut, uz zborovođu Mariju Kos, otpjevao je pjesme „Sveta Marijo“ i „O pruži mile ruke“. Vlč. Ivan Štoković doveo je i Župni zbor iz mjesta Račice, koji je otpjevao pjesme „Ovo je dan“ i „Zdravo Marijo“. Posljednji je nastupio najbrojniji zbor, 22 pjevača župe Naviještenja Marijina iz Pićna. Oni su se prvo predstavili svojim pojedinačnim repertoarom, pjesmama „Budi ime Gospodnje“ i „Ave Maria“, a potom su, na poziv preč. Korace ostali ispred oltara te predvodili izvedbu veoma zahtjevne, ali i lijepe pjesme posvećene našem najmlađem blaženiku Miroslavu Bulešiću.

U Oriovcu blagoslovljena obnovljena župna kuća

Poslavljena 200. obljetnica rođenja svećenika Luke Ilića Oriovčanina

Oriovac, 5.11.2017. (IKA) - Na blagdan sv. Emerika, zaštitnika župe Oriovac, 5. studenoga požeški biskup Antun Škvorčević predvodio je slavlje blagoslova obnovljene župne kuće, nakon što je stradala u požaru 4. svibnja 2016. godine. Na slavlju su sudjelovali Ivica Žuljević, moderator Biskupskog ordinarijata u Požegi, koordinator radova na kući, Zdravko Radoš, oriovački župnik te svećenici Novokapelačkoga dekanata na čelu s arhidakonom Antunom Prpićem i dekanom Ivanom Mitrovićem. Vlč. Žuljević ukratko je prikazao ono što je učinjeno na obnovi župne kuće. Rekao je da su stručnjaci procijenili kako je moguće obnoviti u požaru stradalo zdanje, a Župno ekonomsko vijeće na čelu sa župnikom Zdravkom Radošom to prihvatilo. Projekt obnove župne kuće izradio je građevinski inženjer Domagoj Stojaković iz Požege, a za izvođača radova odabrano je poduzeće „Građevinar“ iz Oriovca, koje je u suradnji i pod vodstvom Biskupijskog ureda za gradnju izvršilo radove u predviđenom roku. Troškove obnove pokrili su u jednaka tri dijela Požeške biskupija, župa sv. Emerika u Oriovcu i općina Oriovac. Nakon blagoslova procesija vjernika krenula je u župnu crkvu gdje je biskup

predvodio euharistijsko slavlje.

U homiliji biskup je podsjetio na 200. obljetnicu rođenja poznatog svećenika Luke Ilića Oriovčanina, koja je ovih dana u Oriovcu obilježena stručnim skupom. Reкао je da se „u ovom misnom slavlju želimo spomenuti njegove plemenite duše i povjeriti je Bogu, zahvalni što je u Oriovcu podigao svećenika koji je u doba ilirskog pokreta i hrvatskog preporoda bio jedan od veoma zauzetih djelatnika". Potom se biskup spomenuo 20. obljetnice uspostave Požeške biskupije, proslavljene Euharistijskim kongresom 24. rujna, zahvalivši oriovačkim župljanima za sudjelovanje na tom slavlju. Čestitao im je blagdan sv. Emerika, zaštitnika župe.

Polazeći od prvoga blagdansko biblijskog čitanju u kojem Mojsije svoje sunarodnjake poziva da ne žive u ravnodušnosti, ili polovičnosti nego da ljube Boga svim srcem, svom dušom, svom pameću, svime što imaju i što jesu, istaknuo je „da nam Bog njegovim riječima poručuje da i sami ne budemo mlaki, ravnodušni i površni, jer bilo koji uspjeh u životu ovisi o tome koliko smo zauzeti za ono što radimo i pošteno nastojimo to ostvarivati". Ustvrdio je da je takav bio i Isusov pristup u pročitanoj evanđeoskoj ulomku kad je rekao da su na Mojsijevu stolicu zasjeli ljudi kojima je stalo samo do njih samih i do vanjštine. Upozorio je da u hrvatskom društvu ima onih koji su jako zauzeti biti protiv nekoga ili nečega, nazvavši to najlošijom angažiranosti. Naprotiv, rekao je, nama su u Hrvatskoj potrebni ljudi koji znaju biti oduševljeni najprije za Boga, a onda njegovom snagom zauzeti za čovjeka. Biskup je istaknuo da je upravo tako ugarski kralj Stjepan nastojao odgojiti svoga sina Emerika, kako bi u gorljivosti za Božje i ljudske vrijednosti bio dobar vladar, istaknuvši nazočnima da je njegov blagdan prigoda obnoviti se u gorljivosti za Boga i čovjeka.

Podsjetio je da se u takvom raspoloženju vjere, u zemaljskim dobrima siromašnoj, ali duhovno bogatoj obitelji Ilić u Oriovcu, 15. listopada 1817. godine rodio dječak Luka. Ukratko je prikazao njegovo školovanje od gimnazije u Požegi do bogoslovije u Zagrebu, kao i njegovo svećeničko djelovanje, najprije kao kapelana u nekoliko župa koje su danas u sastavu Požeške biskupije - Ruševo, Bebrina, Gaj, Velika i Lipovljani - potom 17 godina kao vojnog kapelana u Italiji i konačno kao župnika u Mačkovcu i u Novskoj do njegove smrti 1878. godine. Reкао je da je tijekom života Luka bio čovjek silne energije, te se uz svećeničke obveze bavio arheologijom, etnologijom, pjesništvom, poviješću i drugim strukturama i svojim angažmanom dao veliki doprinos ilirskom pokretu i hrvatskom preporodu. Biskup je istaknuo da on svoje energije nije trošio na optuživanje drugih i govorenje kako se ništa ne može, nije se prepustio inerciji negativnosti, nego je svoje snage zdušno ulagao u spomenuta područja i tragao za onim što je uz Božju pomoć mogao ostvariti. Reкао je da su svećenik Luka i sveti Emerik ljudima u Oriovcu snažan poticaj da provjere što zapravo žele ostvariti u svom životu, i je li svoje osobne darove i duhovne sposobnosti udružuju s darovima i duhovnim sposobnostima svojih susjeda i župljana, te tako čine dobra djela. Pozvao je nazočne da se ne umore uvjeravati jedni druge kako se mnogo toga dobrog i lijepoga može ostvariti u Hrvatskoj, ako uz pomoć Božju pobijede svoju oholost i sebičnost, ako prestanu sebe stavljati na prvo mjesto. Poručio je nazočnima da Bog i domovina Hrvatska u ovom trenutku nemaju nikoga drugoga da nešto dobrog i vrijednoga učini osim njih, i da ako oni zataje i ne učine ono što uz Božju pomoć mogu učiniti, neće za to biti kriva ni politika ni gospodarstvo, niti itko drugi, nego oni sami. Zamolio je sv. Emerika i svećenika Luku da iz vječnosti pomognu ljudima u Oriovcu, Slavoniji i u cijeloj

Hrvatskoj da ne ostanu ukopani u svoje ljudske nemoći, nego pokretani snagom Isusova Duha te njegovom moćnom i pobjedničkom ljubavlju i oni budu pobjednici nad zlom i smrću.

Na završetku misnog slavlja biskup je zahvalio načelniku oriovačke Općine Antunu Pavetiću - ne samo za njegov doprinos obnovi župne kuće - već i za njegovu spremnost u okviru mogućega redovito pomagati župama na području njegove Općine te mu je u znak zahvalnosti uručio medalju 20. obljetnice utemeljenja Požeške biskupije.

Hodočašće sjemeništaraca u Varaždinsku biskupiju prigodom 20. obljetnice njezina osnutka

Zagreb/Varaždin, 5.11.2017. (IKA) – Sjemeništarci i odgojitelji Međubiskupijskog sjemeništa u Zagrebu hodočastili su u nedjelju 5. studenoga u Varaždinsku biskupiju u prigodi 20. obljetnice njezina osnutka. U dopodnevnim satima pohodili su župu sv. Fabijana i Sebastijana u Varaždinu, gdje ih je dočekaо vlč. Josip Đurin, njihov donedavni prefekt.

Euharistijsko slavlje predvodio je vlč. Goran Bužak, prefekt III. i IV. razreda, a propovijedao je vlč. Petar Mlakar, novi duhovnik. Istaknuo je okupljenim vjernicima kako im je Bog podario mladog svećenika i potaknuo ih da mu budu podrška, ponajprije molitvom. Uz nedjeljna čitanja propovjednik je prokomentirao Isusov oštar prijekor protiv pismoznanaца i farizeja koji su, u Isusovo vrijeme, bili duhovni vođe njegova naroda. Isusove riječi „koji se uzvisuje, bit će ponižen, a koji se ponizuje, bit će uzvišen" „trajan su poziv svima nama da se za dobro zauzimamo i borimo; da dobro promičemo na svim razinama jer samo tako će nam svima biti bolje, a Bog će se slaviti". Na kraju euharistijskog slavlja svoja svjedočenja iznijeli su Alen Husnjak, trećaš, i Bernard Bisaki, drugaš. Sjemeništarci su potom razgledali gradsko groblje u Varaždinu, pohodili svećeničku grobnicu Varaždinske biskupije i molili na grobu nedavno preminulog generalnog vikara Varaždinske biskupije mons. Ivana Godine.

Potom su obišli varaždinsku katedralu gdje ih je dočekaо preč. dr. Mario Kopjar, predstojnik Ureda za liturgijski pastoral i sakralnu arhitekturu Varaždinske biskupije, ujedno kanonik kantor Stolnog kaptola u Varaždinu. Budući da je preč. Kopjar najzaslužniji za novo unutarnje uređenje katedrale koje je osobno projektirao i vodio, okupljenim odgojiteljima i sjemeništarcima uklatko je orisao povijest katedrale i njeno značenje za grad, a nakon njegova izlaganja uputili su se na grob prvoga varaždinskog biskupa Marka Culeja, čiji posmrtni ostaci od 23. kolovoza 2006. počivaju u varaždinskoj katedrali, te su molili za pokoj njegove duše.

Potom su se uputili u crkvu Sv. Nikole u Varaždinu, domicilnu župu novoga duhovnika sjemeništaraca vlč. Petra Mlakara. Tu ih je dočekaо župnik i dekan preč. Stjepan Najman, novoimenovani kanonik Zbornog kaptola, koji je u razdoblju od 1998. do 2006. bio duhovnik u Međubiskupijskom sjemeništu. Preč. Najman protumačio im je povijest grada i župe.

Nakon Varaždina uputili su se u Ivanec gdje su ih dočekali župnik Zoran Gložinić, te rektor Međubiskupijskoga sjemeništa preč. Matija Pavlaković koji, zbog ranije preuzetih obveza, nije bio u mogućnosti biti sa sjemeništarcima u prijepodnevnom dijelu hodočašća.

Usljediла je misa koju je predvodio rektor Pavlaković. U propovijedi između ostalog je istaknuo: „Tamo gdje ne postoje gospodari drugih, grabežljivci časti i položaja; tamo gdje postoje tražitelji i obilje strpljenja; tamo gdje vlast otkriva, a ne skriva Boga; tamo se nalazi ljubav i svijet koji

nam je ponuđen u Kristu. I kada sebe prepoznajem licemjernim, kada osjećam svu težinu riječi u kojima se pronalazi i moja muka, želim biti ponosan samo zbog toga što je Bog darovao objavu o svojoj ljubavi. U poniznost stane svaka veličina, dragi vjernici. No, imamo li je? Jesmo li smo ponizni? Poniznost je čudan biser, kažu neki - čim kažeš da ga posjeduješ, već si ga izgubio".

Luka Žeželj, trećaš, i David Širajčić, drugaš, iznijeli su na misi svoja svjedočanstva. Euharistijska slavlja animirao je sjemenišni zbor pod ravnanjem trećaša Luke Celića, a na orguljama je bio maturant Vedran Jakić. Posebnost obiju slavlja, u glazbenom smislu, pružili su i tamburaši sjemeništarci koji od ove školske godine imaju vrlo zapaženu ulogu u sjemeništu.

Proslavljen spomendan bl. Serafina Glasnovića Kodića

Zagreb, 5.11.2017. (IKA) - Spomendan bl. Serafina Glasnovića Kodića proslavljen je u nedjelju 5. studenoga prvi put nakon što je prošle godine na isti dan proglašen blaženim. Svečano euharistijsko slavlje predvodio je vojni biskup u Republici Hrvatskoj Jure Bogdan u samostanskoj crkvi Bezgrešnog začeca BDM u zagrebačkoj Dubravi. Biskup je na početku slavlja blagoslovio blaženikov kip koji je izradio fra Serafinov pranećak akademski kipar Dragutin Glasnović. Isti je umjetnik izradio i relikvijare s moćima bl. Serafina koji se čuvaju u župnim crkvama u blaženikovu rodnom Janjevu, Kistanjama i u samostanskoj crkvi hercegovačkih franjevaca u Zagrebu.

Biskup Bogdan u propovijedi se prisjetio prošlogodišnjega velebnog slavlja proglašenja blaženim 38 mučenika ubijenih u Albaniji zbog mržnje prema vjeri za vrijeme komunističke strahovlade od 1945. do 1974., među kojima su se našla dvojica Hrvata - fra Serafin iz Janjeva i don Anton Muzić iz Vrnakovola. Pojasnivši teološki pojam mučenika u kršćanskoj tradiciji koji u grčkom izvorniku znači svjedok, a koji se odnosi na sve one koji su u životnim opasnostima i progonstvima hrabro i ustrajno posvjedočili svoju kršćansku vjeru, biskup je ukratko prikazao blaženikov životopis.

Fra Serafin je rođen u Janjevu 25. travnja 1893. Sa 16 godina stupio je u franjevački red. Teološki studij započeo je u Skadru i potom nastavio u Grazu u Austriji. Za svećenika je zaređen 1915. godine. Bio je definator franjevačke provincije, ekonom, profesor i župnik u više župa. Godine 1947., koja je u Albaniji bila obilježena sudskim procesima, ubojstvima i teškim zatvorskim presudama katoličkim svećenicima, blaženi je Serafin bio uhićen nakon jednog sastanka vodstva franjevačke provincije u Lješiu. Od njega se tražilo da lažno optuži svoju braću franjevce. Kad to nije htio učiniti podvrgnut je strašnim mukama. Teško su ga ranili na dušniku, te je nakon više dana agonije preminuo 11. svibnja 1947. Potajno ga je pokopala jedna medicinska sestra. Nakon pada komunizma, 1994. godine, njegovo je tijelo preneseno i postavljeno u temelje crkve Navještenja BDM u Lješiu. Propovjednik je nadalje prikazao tijekom širenja komunističke ideologije iz njezinog središta Rusije te razorne posljedice koje je imala za Katoličku Crkvu u svim zemljama u kojima je prevladala, napose u Albaniji koju je komunističko državno vodstvo 1967. proglasilo prvom ateističkom zemljom na svijetu. Na kraju je zazvao zagovor fra Serafina i don Antona Muzića da vjernicima izmole milost vjernosti i ustrajnosti do kraja onako kako su je oni posvjedočili svojim životima.

Na kraju misnoga uime janjevačke zajednice predvoditelju slavlja zahvalio je Pavao Palić, darovavši mu sliku fra Serafina Glasnovića Kodića i monografiju o 700. obljetnici prvoga pisanog spomena Janjeva. Istaknuo je kako je

znakovito da biskup Bogdan predvodi misno slavlje na prvi spomendan novog blaženika, jer je upravo on među prvima u našoj crkvenoj javnosti spomenuo fra Serafina, uvrstivši ga među brojne hrvatske svece i blaženike u svojoj propovijedi na Danu hrvatskih mučenika na Udbini 27. kolovoza 2016. Potom je zahvalio i gvardijanu fra Svetozaru Kraljeviću naglasivši kako nije slučajno da će blaženikov kip biti smješten upravo u crkvi franjevaca Hercegovačke franjevačke provincije, jer je iz te provincije potekao fra Franjo Brkić koji je potkraj 19. stoljeća djelovao u Janjevu te je upravo on oduševio fra Serafina za redovničko i svećeničko zvanje. Zahvalio je i dvojici svećenika rodom iz Janjeva don Petru Paliću, generalnom tajniku Hrvatske biskupske konferencije, i fra Ivanu Matici, voditelju Kuće susreta Tabor, na njihovu doprinosu u promicanju štovanja fra Serafina i don Antona.

Uz biskupa Bogdana koncelebrirala su osmorica svećenika, a liturgijsko pjevanje predvodila je Klapa Janjevo uz nazočnost velikog broja vjernika.

Kistanje: Prvi spomendan bl. Serafina Glasnovića Kodića

Za vrijeme procesije nadbiskup Puljić nosio je relikvijar s moćima fra Serafina koje su Janjevci iz Kistanja dobili protekle godine na slavlju Glasnovićeve beatifikacije u Skadru, a nakon mise su ga počastili brojni vjernici

Kistanje, 5.11.2017. (IKA) - Na prvu obljetnicu proglašenja blaženim fra Serafina Glasnovića Kodića, župa sv. Nikole u Kistanjama koju od Domovinskog rata nastanjuju Janjevci s Kosova, u nedjelju 5. studenoga proslavila je prvi spomendan toga blaženika podrijetlom Janjevca svečanim koncelebriranim slavljem koje je u župnoj crkvi Sv. Nikole u Kistanjama predvodio zadarski nadbiskup Želimir Puljić. Na početku mise nadbiskup je blagoslovio veliku sliku portreta blaženika (1,70 m x 1,40 m) autora akademskog slikara Ivica Jurčevića iz Tomislavgrada koja je nakon mise nošena u procesiji puka oko crkve i dvjema glavnim ulicama u središtu Kistanja. Za vrijeme procesije mons. Puljić nosio je relikvijar s moćima fra Serafina koje su Janjevci iz Kistanja dobili protekle godine na slavlju Glasnovićeve beatifikacije u Skadru, a nakon mise su ga počastili brojni vjernici.

Spominjući se fra Serafina i još jednoga janjevačkog mučenika, sluge Božjega fra Alojzija Palića (1878.-1913.) kojeg su ubili crnogorski vojnici jer se bio suprotstavio nasilnom pokrštavanju muslimana od strane pravoslavaca, a i sam nije pristao odreći se svećeništva i prijeći u pravoslavnu Crkvu, mons. Puljić je rekao: „Radujemo se što su našeg roda. Neka budu sastavni dio našeg života. Sveci nas dobro razumiju, znaju kako je biti u ovoj dolini suza i kažu 'Izdržite'. Fra Serafin i fra Alojzije u zajedništvu s vama predstavljaju povijest u malome. Činjenica da imamo blaženike našeg roda i plemena govori o vama, dragi Janjevci, koji ste iz Konavala krenuli prema istoku, skrasili se u Janjevu i tamo stoljećima ostali vjerni svojim korijenima, svojoj vjeri za koju je trebalo puno trpjeti. Mučenici koje je Crkva priznala znak su priznanja nama kao narodu i vama kao Janjevcima koji se ponosite tim dičnim sinovima. Poticaj su 'Evo vam uzora, slijedite ih, budite kao i oni vjerni i odani do kraja', poticaj su ići stopama vaših otaca". Nadbiskup Puljić istaknuo je da je fra Serafin bio u službi općeg dobra Crkve i naroda. Živio je 54 godine, od toga 32 godine kao svećenik. „Njegova bliža rođakinja, Ivanka Kодиć iz Janjeva, posvjedočila je kako je čula od starijih da je fra Serafin bio kamenovan te je podnio mučeničku smrt poput đakona svetoga Stjepana. I on je poput Stjepana oprostio svojim mučiteljima. Njegovi posmrtni ostaci počivaju u zidinama franjevačke crkve

Navještenja BDM u Lješju gdje je pastoralno djelovao nekoliko godina", rekao je mons. Puljić, istaknuvši da se Crkva s pravom diči svojim vrijednim sinovima i iskazuje im dužno poštovanje, njihovoj kreposnoj i moralnoj veličini. „Mučeništvo je uistinu Božji dar. Ne samo za one kojima je dodijeljen, nego i za sve koji su s njima povezani krvlju, rodom, jezikom, poznanstvom i crkvenom pripadnošću, pa im se molimo", potaknuo je nadbiskup, podsjetivši da je Isus u svom misijskom govoru apostolima rekao da ih šalje 'kao ovce među vukove' i najavio kako će ih ljudi 'zbog njega zamrziti, izvoditi pred sudove i bičevati'. „Zato je Isus zatražio od njih neka svjedoče i ne boje se onih koji tijelo ubijaju, neka ustraju i pri tomu nikomu ne škode. Mučenik je spreman patnju i boli hrabro podnijeti radi Kristova Kraljevstva. A njegovo srce pri tomu ispunjeno je ljubavlju i mirom; bez trunka mržnje i osvete prema progoniteljima", rekao je mons. Puljić, dodavši „da nas takva svjedočanstva ne mogu ostaviti hladnim".

U propovijedi je nadbiskup govorio i o teškom stanju komunističke diktature u Albaniji kad su se događala uhićenja i progon svećenika, rušili zvonici, samostane i crkve pretvaralo se u javne prostore, sportske dvorane, magazine, štale. „Enver Hoxha je 1967. g. najavio kulturnu revoluciju usmjerenju protiv tradicije i vjerskih običaja te se Albanija sljedećih godina pretvorila u prostor pakla. Zatvarane su crkve i džamije, a na vratima su vješani programi te revolucije. Zaduženi skojevci i pioniri obilazili su kuće da vide imaju li ljudi u svojim domovima križeve ili svete slike", rekao je mons. Puljić, istaknuvši da je komunistička diktatura zanijekala ljudsko dostojanstvo okomivši se na religiju i sve koji vjeruju. „Bila je to ideologija za koju se slobodno može reći da je đavolskog nadahnuća. U igri je bilo istrjebivanje vjere, osobito u krilu Katoličke Crkve. Vrhunac tog perverznoeg sustava u Albaniji zbio se 1976. g., kad je država proglasila da je po ustavu ateistička zemlja u kojoj je zabranjeno bilo kakvo vjermičko udruživanje", rekao je mons. Puljić, zaključivši propovijed zazivom litanija za molitveni zagovor hrvatskih svetaca i blaženika.

„Janjevci su kao narod puno propatili, a njihovi mučenici blaženici im svijetle kao uzori", rekao je župnik Kistanja don Ivan Perković na kraju mise i podsjetio da je početak molitve za proglašenje blaženima franjevačkih Janjevaca Kodića i Palića počeo upravo u Kistanjama u Zadarskoj nadbiskupiji 2004. g. To je izvanjski obilježeno i misnim slavljem koje je 7. ožujka 2005. g. u kripti nove župne crkve Sv. Nikole predvodio blagopokojni zadarski nadbiskup Ivan Prenda. U zajedništvu s dvadeset franjevačkih svećenika, mons. Prenda je tada blagoslovio prvu sliku koja prikazuje franjevačke mučenike s Letničkom Gospom, autora Drage Glasnovića. Na toj velikoj slici koja se sada nalazi na zidu u župnoj crkvi Sv. Nikole fra Alojzije prima krunicu od Majke Božje, a fra Serafin joj poklanja franjevačku crkvu.

Pjevanje na misnom slavlju predvodio je župni zbor pod ravnanjem s. Blaženke Delonge. U nošenju slike fra Serafina u procesiji izmjenjivali su se franjevački župljani te četvero mladih odjeveni u franjevačku narodnu nošnju, dvoje iz Janjeva, a dvoje iz Konavala. Župnik Perković osobito je pozdravio i zahvalio na dolasku don Kreši Ćirku, župniku Obrovca i Medvide, koji je sa svojim župljanima iz Medvide misu proslavio umjesto u Medvidi u Kistanjama, rekavši da su to prvi hodočasnici fra Serafinu na njegov prvi spomendan u Kistanjama. Među koncelebrantima bili su i dugogodišnji kistanjski župnik i župni vikar mons. Nikola Dučkić i don Josip Dučkić kojima je mons. Puljić zahvalio i na svečanim misnicama koje su dali izraditi s likovima hrvatskih svetaca i blaženika. Mons. Dučkić je i osobno

poznao obitelj fra Serafina, rekavši da se sve do demokratskih promjena 1990-ih godina nije smjelo govoriti da je fra Serafin bio mučenički ubijen. Na misi su sudjelovali i članovi rodbine fra Serafina.

Relikvije fra Serafina protekle su godine na dan beatifikacije 5. studenoga dobili još i Janjevci u Zagrebu i Janjevu, a Letničani su dobili relikviju bl. don Antuna Muzića. Relikvijar fra Serafina koji je cijelo vrijeme misnog slavlja bio sa strane ispred glavnog oltara izradio je umjetnik Drago Glasnović, Janjevac koji živi u Zagrebu. Relikvijar predstavlja spojeni sklop zvonika župne crkve u Kistanjama i Janjevu koje Janjevcima puno znači te je predviđeno da se jednog dana u taj relikvijar polože i moći fra Alojzija Palića.

U nedjelju navečer u župnoj crkvi Sv. Nikole koncert duhovnih pjesama održale su sestre Palić iz Zagreba. U sklopu duhovne pripreve ususret proslavi spomendana fra Serafina, misno slavlje u petak 3. studenoga predvodio je fra Ivan Nimac, župnik Kruševa i dekan Novigradskog dekanata, a u subotu 4. studenog fra Mario Lemo, župni vikar iz Knina.

Edukacijski seminar za odgojitelje u Lovranu

Tema seminara bila je „Formacija kandidata prema smjericama novog Ratio fundamentalis institutionis sacerdotalis"

Lovran, 5.11.2017. (IKA) - Prvi edukacijski seminar za odgojitelje na temu „Formacija kandidata prema smjericama novog Ratio fundamentalis institutionis sacerdotalis" održan je od 3. do 5. studenoga u Domu pastoralnih susreta u Lovranu. Seminar su organizirali Centar za savjetovanje Riječke nadbiskupije i Centar za savjetovanje Vrhbosanske nadbiskupije. Na susretu se okupilo 43 odgojitelja iz redovničkih zajednica i nadbiskupijskih odgojnih ustanova. U subotu 5. studenoga, misu je predslavio riječki nadbiskup Ivan Devčić koji je tom prigodom istaknuo kako su izazovi našeg vremena veliki te da su kandidati i kandidatice „djeca svoga vremena", stoga je razborito i neophodno u radu s njima koristiti sve psihološke, pedagoške, sociološke i druge odgojne znanosti.

Voditelji seminara bili su teologinja, psihologinja i psihoterapeutkinja dr. Sanda D. Smoljo, voditeljica Centra za savjetovanje Vrhbosanske nadbiskupije, i liječnik psiholog vlč. Đuliano Trdić, voditelj Centra za savjetovanje Riječke nadbiskupije.

Na seminaru je kao predavač sudjelovala i dr. Ljiljana Moro, neuropsihijatričica i subspecijalist iz psihoterapije, koja je iz perspektive psihijatrijske struke i bogatoga profesionalnog iskustva održala predavanje „Latentni i manifestni indikatori psihopatologija. U okviru svog predavanja dr. Moro je posebno obradila četiri psihopatološka stanja (šizofrenija, bipolarni poremećaj, paranoja i parafilije) koja novi Ratio fundamentalis indicira kao zapreku za pripuštanje u proces formacije svećeničkih kandidata (usp. RF, br. 191). Kroz trodnevnu edukaciju upriličena su i predavanja na teme: Zrela i nezrela struktura kandidata, Parafilije s naglaskom na strukturalnu i nestrukturalnu homoseksualnost, Kompenzacija afektivnih poteškoća, Od kompenzacije prema integraciji.

Uz predavanja odgojitelji su sudjelovali u radionici, u interaktivnim diskusijama, te su imali priliku i za individualne razgovore i supervizijsko savjetovanje.

U sklopu evaluacije seminara razgovaralo se i o budućim projektima koje dva Centra - Riječki i Vrhbosanski - planiraju zajedno realizirati s ciljem pomoći odgojiteljima u usavršavanju njihovih odgojnih kompetencija u radu s kandidatima za svećenički i redovnički poziv.

Jesenski susret župnika sjemeništaraca s odgojiteljskim timom

Nova ravnateljica Nadbiskupske klasične gimnazije predstavila se župnicima sjemeništaraca

Zagreb, 6.11.2017. (IKA) - U prostorijama Međubiskupijskoga sjemeništa u Zagrebu na Šalati u ponedjeljak 6. studenoga održan je prema planu i programu rada Sjemeništa susret odgojitelja sa župnicima sjemeništaraca.

Susret je počeo molitvom i pozdravom rektora sjemeništa preč. Matije Pavlakovića koji je iznio i dnevni red susreta. Na početku pozdravio je okupljenih 19 župnika s područja Zagrebačke crkvene pokrajine i Đakovačko-osječke nadbiskupije koja ima 7 sjemeništaraca u odgojno-obrazovnoj formaciji u Zagrebu. Predstavio je novi odgojiteljski tim koji je od ove školske i vjeronaučne godine započeo rad u sjemeništu te istaknuo ciljeve rada sjemeništa u ovoj novoj školskoj godini koji će se ostvarivati u trostrukom smjeru: nastavak promocije sjemeništa, nastavak dobre suradnje s Nadbiskupskom klasičnom gimnazijom i život u sjemeništu. Predstavio je broj sjemeništaraca po nad/biskupijama (42) i godinama obrazovanja te iznio različite izazove s kojima se odgojitelji u sjemeništu, u odgojno-obrazovnom procesu, susreću kao i očekivanja koja odgojitelji imaju od župnika sjemeništaraca za vrijeme ljetnih praznika kada su sjemeništarci u svojim obiteljima. Potaknuo je župnike na tješnju povezanost s roditeljima sjemeništaraca. Nakon uvodnih riječi rektora uslijedio je izvještaj o planu i programu duhovnog života u sjemeništu koji je iznio novi duhovnik sjemeništa vlč. Petar Mlakar, svećenik Varaždinske biskupije.

Pozdravivši okupljene župnike i čestitajući im što unutar svojih zajednica imaju sjemeništarca, potaknuo ih je na molitvu za nova duhovna zvanja. Istaknuo je kako je duhovni život u sjemeništu konstruiran na godišnjem, mjesečnom, tjednom i svagdanjem planu. Od godišnjih duhovnih vježbi, mjesečnih duhovnih obnova, vikenda u sjemeništu kojima se promovira život sjemenišne zajednice do svakodnevnih molitvenih točaka kojima se izgrađuje duhovni život dječaka u sjemeništu te posebnog karitativnog elementa kojim je sjemenište posebno ponosno, a odnosi se na rad sjemeništaraca u Jukićevoj ulici kod sestara misionarki ljubavi Majke Terezije.

Nakon izlaganja duhovnika uslijedio je nagovor prof. Ljube Duvnjak, nove ravnateljice u Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji u Zagrebu te dosadašnje vjeroučiteljice u Tehničkoj školi u Zagrebu, koja je govorila o temi „Izazovi i perspektive sjemeništaraca u Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji i Tehničkoj školi u Zagrebu“. Potom je održana plodonosna rasprava na zadanu temu između župnika sjemeništaraca i nove ravnateljice.

Nakon stanke uslijedio je izvještaj razrednih odgojitelja vlč. Mate Malekinušića, prefekta I. i II. godine, te vlč. Gorana Bužaka, prefekta III. i IV. godine, o sjemeništarcima, dajući naglasak na intelektualnom i moralnom razvoju dječaka koji su im povjereni te problemima s kojima se susreću u procesu odgajanja sjemeništaraca. U sklopu te točke okupljenim župnicima predstavio se vlč. Malekinušić, svećenik Sisačke biskupije i od ove godine novi odgojitelj u sjemeništu.

Prije Molitve Srednjega časa u sjemenišnoj kapeli, održana je rasprava te zajedničko promišljanje o unapređivanju odnosa između župnika sjemeništaraca i odgojitelji u sjemeništu. Posebno je pozdravljen novi projekt u ovoj školskoj i vjeronaučnoj godini, a koji se odnosi na jednomjesečne dolaske župnika sjemeništaraca u sjemenište, koji predvođeni misu sjemeništarcima svjedoče o svom duhovnom pozivu i odluci za svećeništvo. Župnici su

pohvalili prošlogodišnji rektorov angažman tijekom ljetnih praznika kroz koje je posjetio župe i obitelji povjerenih mu sjemeništaraca iz svih nad/biskupija iz kojih dolaze u sjemenište. Susret je završio zajedničkim objedom sudionika i susretom sa sjemeništarcima.

Otvorena izložba u povodu 400. obljetnice smrti Fausta Vrančića

Zagreb, 6.11.2017. (IKA) – U predvorju Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u ponedjeljak 6. studenoga otvorena je izložba u povodu 400. obljetnice smrti Fausta Vrančića (1551.-1617.), hrvatskoga polihistora, jezikoslovca, izumitelja, diplomata, inženjera, svećenika i biskupa „Renesansni Faustus Verantius“ autorice Nele Marasović. Izložba je otvorena u Mjesecu hrvatske knjige koji je ove godine posvećen enciklopedistici. Riječ pozdrava u ime Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu uputila je glavna ravnateljica dr. Tatijana Petrić koja je istaknula suvremenost Fausta Vrančića i Nacionalne i sveučilišne knjižnice jer su u desetak godina zajedno djelovali tj. preklapaju se posljednje godine Vrančićeva života i početak javnog djelovanja knjižnice.

Predsjednik Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti akademik Zvonko Kusić podsjetio je kako je Vrančić bio jedan od najvećih Hrvata u povijesti, velika ličnost, renesansni čovjek, osoba ispred svog vremena koji je zadužio ne samo hrvatsku znanost i kulturu, nego i europsku i svjetsku. „Svojim radom spojio je humanističke i tehničke znanosti i po tome je aktualan i danas“, rekao je. Akademik Kusić posebno je istaknuo Vrančićevo djelo „Machinae novae“ u kojem je objavio poznati crtež padobrana i niz drugih izuma te podsjetio da je bio i autor prvoga hrvatskog rječnika s 3500 riječi, Rječnika pet najuglednijih europskih jezika. Okupljenima su se obratili i zamjenik glavnog urednika Večernjeg lista Mislav Šimatović, pomoćnica ministrice znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske Lidija Kralj, prof., državni tajnik u Ministarstvu kulture dr. Ivica Poljičak i savjetnica Predsjednice Republike za društvene djelatnosti i mlade mr. Renata Margaretić Urlič. O izložbi i važnosti Fausta Vrančića govorila je znanstvena suradnica na Odsjeku za povijest prirodnih i matematičkih znanosti HAZU dr. Marijana Borić, a potom je izložbu otvorio potomak obitelji Fausta Vrančića Vedran Jukić Draganić Vrančić.

Izložba „Renesansni Faustus Verantius“ može se razgledati do 25. studenoga, a sadrži 12 velikih panoa s fotografijama Vrančićevih knjiga, pisama, izuma, gradova i karata zemalja u kojima je djelovao tijekom svog života. Temelj izložbe su preslike naslovnica najvrjednijih Vrančićevih djela koja u svojem fondu čuva Zbirka rukopisa i starih knjiga Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Dio izložbe posvećene Faustu Vrančiću čini i virtualni kutak, čiji koncept potpisuje dr. Sofija Klarin Zadravec, a dizajn i izradu mrežne stranice Filip Lončar i Branimir Matijačić. Sastoji se od virtualne izložbe, edukativne slagalice, a u okviru virtualnog koncepta predstavljene su i nove naprave Fausta Vrančića iz djela „Machinae novae“ s hrvatskim prijevodom teksta „Tumačenje strojeva koje smo izumili“ dr. Vladimira Muljevića.

Na otvorenju izložbe posjetitelji su imali prilike vidjeti i izložbu Zdenke Bilušić „Homines volantes“ koja se sastoji od 18 lutaka padobranca načinjenih od rashodovanih knjiga iz šibenske Gradske knjižnice „Juraj Šižgorić“. Tijekom prigodnog programa nazočne je u doba prelaska iz 16. u 17. stoljeće skladbama na lutnji uveo umjetnik Edin Karamazov.

Crkva u Hrvata

Rim: Splitski Juraj Bašković zaređen za đakona

Rim, 28.10.2017. (IKA) - Po rukama mons. Angela de Donatisa, nadbiskupa Mottole i generalnoga vikara pape Franje za Rimsku biskupiju u subotu 28. listopada u bazilici Sv. Ivana Lateranskoga u Rimu zaređena su deseterica đakona, a među njima i Splitski Juraj Bašković.

Juraj Bašković rođen je 22. rujna 1980. u Splitu. Završio je Fakultet elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje u Splitu, a zatim i Filozofsko-teološki studij u Rimu (misijsko sjemenište „Redemptoris Mater“). Drugo je od osmero djece Luke i Darinke Bašković. Župljanin je župe sv. Josipa na Mertojaku u Splitu.

Svećeničko ređenje bit će 22. travnja 2018. godine u Rimu.

Šesti susret hrvatskih studenata iz Njemačke

Stuttgart, 29.10.2017. (IKA) - Susret hrvatskih studenata iz Njemačke, šesti u nizu, održan je od 27. do 29. listopada u Stuttgartu, u organizaciji Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta na Majni i Hrvatskih katoličkih zajednica bl. Alojzija Stepinca i sv. Martina u Stuttgartu. Na susretu, koji je započeo u petak 27. listopada misnim slavljem u kapelici zajednica, okupilo se oko sto studenata i drugih mladih iz Njemačke. Misno slavlje predvodio je dušobrižnik toj zajednici fra Mijo Šabić u zajedništvu s delegatom za hrvatsku pastvu u Njemačkoj vlč. Ivicom Komadinom i voditeljem zajednice fra Zvonkom Tolićem. Potom je susret nastavljen u dvorani zajednica. Pozdravnu riječ uputio je fra Zvonko Tolić, koji je ujedno predstavio te zajednice. Sve je pozdravio i delegat Komadina koji je podsjetio kako je peti susret održan protekle godine u Berlinu, a prethodna četiri u Frankfurtu na Majni. Ujedno je studentima zaželio puno radosti u međusobnom susretu. Uvod u predavanje, koje je održao u subotu 28. listopada dao je prof. dr. Stipe Kutleša iz Zagreba. Nakon što je predstavljena skupina mladih iz HKZ Stuttgart zadužena za organizaciju susreta, predstavili su se studenti jedni drugima prema misijama i zajednicama iz kojih su pristigli.

Susret je nastavljen u subotu 28. listopada misnim slavljem koje je predvodio voditelj HKZ Stuttgart-centar fra Zvonko Tolić u zajedništvu s delegatom Komadinom, dušobrižnikom u toj zajednici fra Mijom Šabićem, voditeljem Hrvatske katoličke misije Ingolstadt don Matom Križićem, voditeljem HKZ Reutlingen, Merzingen i Tübingen Antom Kutlešom i dušobrižnikom u tim zajednicama Ivicom Zrnom, a na susretu je bila i pastoralna suradnica iz tih zajednica s. Mirjam Laco.

Potom je u dvorani predavanje pod nazivom „Znanost i vjera – može li znanstvenik biti vjernik?“ održao dr. Kutleša. Istaknuo je kako je znanost u današnjem svijetu jedna od najvažnijih poluga napretka i ideala boljeg životnog standarda. Čini se da je znanost potisnula sve druge ljudske aktivnosti, a posebno religiju i vjeru. To se osobito dobro uočava na tzv. naprednom Zapadu. Ali te „tekovine“ Zapada sve brže stižu i u Hrvatsku. No, hrvatsko društvo još je uvijek više kršćansko nego prosječno europsko premda se i kod nas sve više i sve brže događa europeizacija i globalizacija koja se očituje i u religioznosti. Hrvatska je imala i neke specifičnosti. U okviru bivše države mnogi Hrvati i katolici osjećali su se kao građani drugoga reda. Religija se omalovažavala i smatrala se „opijumom za narod“. Nadomjestak za religiju bila je znanost koja je bila određena i uvjetovana ideologiziranom društvenom i

političkom situacijom. Sve je u društvu bilo podvrgnuto marksističkoj i komunističkoj ideologiji pa i znanost. Znanost se ipak smatrala temeljem na koji su se komunistički ideolozi pozivali. Religija se ipak nije mogla lako eliminirati iz društva pa je smatrana privatnom stvari pojedinca i institucionalno je bila odvojena od države. Posebno se loše gledalo na katoličanstvo i na Katoličku Crkvu u hrvatskom narodu. Tijekom i nakon II. vatikanskog koncila počela je u Hrvatskoj neka vrsta sramežljivog dijaloga između marksističkih ideologa i katoličkih teologa. To je imalo važnog utjecaja na kasniju političku i kulturnu situaciju u Hrvatskoj, kao i na odnos znanosti i religije. Kad je Hrvatska postala neovisna država, religija je postala više javna stvar u društvu što se vidi i po tome što je u školski sustav uveden vjeronauk, rekao je dr. Kutleša. S obzirom na to da se sve više zna o povijesti znanosti, religije te o njihovu odnosu kroz povijest moguće je kritičnije gledati i znanost i religiju. U tom smislu je moguće provesti neku vrstu deideologizacije i demitologizacije znanosti i pokazati da su i u znanosti postojala kriva shvaćanja te da veliki broj ljudi još i danas ima krive spoznaje o važnim znanstvenim postignućima u prošlosti te o ulozi znanosti u sadašnjosti.

Nakon predavanja studenti su podijeljeni u devet skupina razmišljali o pitanjima vezanima za predavanja, potom su izvijestili do kojih su zaključaka došli, a nakon toga je bila prilika za raspravu u kojoj su pokazali zrela razmišljanja o dubokim i egzistencijalnim pitanjima znanosti i vjere. Nakon ručka studenti su posjetili Stuttgart, i posebno Mercedes-Benz muzej. Nakon večere, mladi su se zadržali uz pjesmu i razgovor u ugodnom druženju. Susret je završio u nedjelju 29. listopada misom koju je u crkvi Sv. Hedwige u Stuttgart-Möhringenu predvodio fra Zvonko Tolić.

Pohod službene delegacije i članova dva pjevačka

društva grada Kraljevice središtu Banjolučke biskupije

Banja Luka, 29.10.2017. (IKA/TABB) - Biskup banjolučki Franjo Komarica, zajedno sa svojim suradnicima ugostio je 28. i 29. listopada 70-ak osoba grada Kraljevice, kod Rijeke. Pod geslom „Na krilima glazbe i mira“, grad Kraljevica, Hrvatsko glazbeno društvo „Zvijezda Danica“ Mješoviti pjevački zbor „Rijeka - Sempre Allegro“ i Osnovna škola Kraljevica realizirali su zajedničku humanitarnu akciju u korist projekata Caritas Banjolučke biskupije i Katoličkog školskog centra, te katolika i žitelja Banje Luke. Izaslanstvo je najprije posjetilo Katolički školski centar gdje ih je primio mr. Ivica Božinović, ravnatelj Centra i direktorica Gimnazije Anđa Tomić; zatim su posjetili središnjicu Caritas gdje im je domaćin bio direktor dr. Miljenko Aničić, koji im je pokazao i Caritasov dom za starije osobe na Petričevcu. Nakon toga je u prostorijama Biskupskog ordinarijata goste ugostio biskup Komarica, s kojim su vrlo konstruktivno i raznoliko ispunili svoj program koji je uključivao i posjet trapističkom samostanu „Marija Zvijezda“, te biskupijsko svetište sv. Terezije u Presnačama. Svim posjećenim institucijama gosti su uručili prigodne darove za njihove aktualne potrebe. U subotu su oba pjevačka zbora izvela u katedrali koncert duhovnih skladbi domaćih i stranih autora. Na nedjeljnoj misi koju je predslavio biskup Komarica, oba zbora su zajedno pjevala. Posebni „dragulj“ među pjevačima na koncertu i na misi – sa svojim solo pjevanjem bio je 11-godišnji dječak Viktor, koji je „izmamio“ mnogima suze.

Kragujevac: Stručni skup u organizaciji Radija „Zlatousti“

Na skupu se okupili predstavnici sedamnaest medija iz deset gradova u Srbiji

Kragujevac, 30.10.2017. (IKA) - S blagoslovom šumadijskog episkopa Jovana, u ponedjeljak 30. listopada u Bogosloviji „Sveti Jovan Zlatousti“ u Kragujevcu održan je stručni skup „Participacija vjerskih medija u ostvarivanju javnog interesa u informiranju“. Skup je organizirao Radio Zlatousti Srpske pravoslavne eparhije šumadijske, a na njemu su se okupili predstavnici sedamnaest medija iz deset gradova u Srbiji.

Razmatrali su što je opće dobro i kako praviti takav medijski program koji će osnaživati opće dobro, s posebnim osvrtom na očuvanje kulturnog identiteta, unapređenje pravne i socijalne države, informiranje osoba s invaliditetom i drugih manjinskih grupa, kao i slobodnog razvoja ličnosti djece i omladine. Zamišljen je kao susret urednika iz pravoslavnih, rimokatoličkih i islamskih medija i to tiskanih, elektroničkih i informatičkih.

Na početku skupa okupljene je pozdravio protojerej Milić Marković, glavni urednik Radija „Zlatousti“. Istaknuo je da vjerski mediji trebaju biti zvona koja pozivaju na molitvu i zajedništvo s Bogom i život po njegovim zapovijedima.

Stručni skup financijski je pomoglo Ministarstvo kulture i informiranja Republike Srbije, pa je ispred ministarstva sudionike skupa pozdravila i Dragica Blagojević, samostalni savjetnik tog Ministarstva.

Na početku prvog dijela dr. Tatjana Vulić, izvanredni profesor na Departmanu za komunikologiju i novinarstvo Filozofskog fakulteta u Nišu, govorila je i o (pra)počecima pojma javnosti i javnog interesa uopće od antičkih Agora, rimskog Senata pa do suvremenih medija koji po važećim zakonima trebaju informirati, obrazovati i poučavati.

O toj temi s pravoslavno-teološkog gledišta govorio je protojerej-stavrofor dr. Zoran Krstić, profesor Sociologije kršćanstva na Pravoslavnom bogoslovskom fakultetu u Beogradu i rektor kragujevačke Bogoslovije „Sveti Jovan Zlatousti“. Istaknuo je naglasio da vjerski mediji trebaju biti otvoreni za sve društvene teme i za život čovjeka uopće jer svako pojedinačno pitanje ima svoju duhovnu dimenziju, smatra dr. Krstić, i stoga cilj i misija vjerskih medija mora biti zalaganje za zajedničko, opće dobro.

Prema mišljenju Gordane Jocić, odgovorne urednice Radija „Zlatousti“ i inicijatorice skupa, radio na kome radi je i medij zajednice. Naša vizija je da moramo služiti građanima lokalne sredine u kojoj živimo i radimo, zaključila je. Prema njoj, taj skup je zamišljen kao razmjena iskustva svih pozvanih medija.

U drugom dijelu skupa svoja iskustva s prisutnima podijelili su gosti i predstavnici rimokatoličkih i islamskih medija: mons. dr. Andrija Anišić, glavni i odgovorni urednik Radio Marije iz Subotice, Muedib Šahinović, koordinator medija i medijskih aktivnosti Islamske zajednice Srbije, i Salahudin Fetić, glavni i odgovorni urednik „Glasa Islama“ Islamske zajednice u Srbiji. I njihov opći zaključak bio je da su baš vjerski mediji najpoznatiji da osim vjere govore o svim segmentima ljudskog života.

Dr. Anišić najprije je predstavio povijest i djelovanje Radio Marije u Srbiji, ističući da katolici smatraju velikom milošću da u državi u kojoj su velika manjima (oko 5%) imaju katolički radio. U vezi s temom toga skupa istaknuo je kako je već i sama programska shema Radio Marije zamišljena tako da daje doprinos općem dobru. Pozivajući, potičući i učeći svoje slušatelje da žive po Deset Božjih zapovijedi i po Evanđelju, Radio Marija pomaže izgrađivati civilizaciju ljubavi za kojom svi ljudi na svijetu čeznu i koju bi trebali

izgrađivati osobito vjerski mediji, zaključio je dr. Anišić.

Službeni dio skupa čija je tema bila „Participacija vjerskih medija u ostvarivanju javnog interesa u informiranju“, završio je svojim izlaganjem Srećko Petrović, operativni urednik lista „Pravoslavlje“ i „Teološki pogledi“, također naglasivši koliko su i svi tiskani mediji koje je osnovao Sveti Arhijerejski Sinod SPC dali veliki doprinos pisanju o brojnim društvenim problemima, ne samo u toj zemlji već i u svijetu.

Posle službenog dijela skupa uslijedila je rasprava čiji je opći zaključak bio da vjerski mediji moraju pratiti sva društvena zbivanja i reagirati svaki put kada je ugroženo opće dobro i čovjekovo dostojanstvo. Crkva se uvijek zalagala i borila za istinu i pravdu i stoga i njeni mediji moraju uvijek insistirati na visokoj profesionalnosti, točnosti, istini, objektivnosti i visokomoralnim i etičkim ciljevima.

Po mišljenju dr. Zorana Krstića, skup u Kragujevcu pokrenuo je nekoliko različitih tema od kojih bi svakoj, prema njemu, trebalo posvetiti poseban stručni skup.

U stanci skupa okupljeni su posjetili prostorije radija „Zlatousti“ i poblizje se upoznali s programom toga radija.

Molitva za pokojne na rimskome groblju Campo Verano

Rim, 1.11.2017. (IKA) - Na svetkovinu Svih svetih, 1. studenoga, hrvatska rimska zajednica pohodila je hrvatska grobišta na rimskom gradskom groblju „Campo Verano“. Na molitvi su sudjelovali svećenici i poglavari Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima, te hrvatske redovnice u Rimu – milosrdnice sv. Vinka Paulskog i kćeri milosrda Trećeg samostanskog reda sv. Franje, te vjernici laici.

Pohod je počeo molitvom krunice i Službom riječi kod grobnice Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima. Svoj nagovor rektor Zavoda Bože Radoš utemeljio je na slici svijeće što se pali i ostavlja na grobu pokojnika. Svijeća nas prati kroz čitav naš život, „kroz važne životne trenutke“: na krštenju, tijekom slavlja u crkvi, u vazmenoj noći... „Svijeća je simbol vjere, simbol budnosti i bdjenja. Ona treba našu pažnju, svjetlo svijeće je osjetljivo, jer se može u ovome životu ugasiti, i čovjek ostaje u tami, tami nevjere“, istaknuo je rektor. Zaključivši slikom pokojnih koje je „Krist posadio (ukorijenio) za svojim stolom, kao stablo koje više ne šeta, već živi i daje plodove“, rektor Radoš pozvao je na molitvu u kojoj će zamoliti Krista „da pozdravi naše pokojne, da mislimo na njih, da su ugradili svoj život u nas i da smo ih na tom zahvalni“.

Sljedeća molitvena postaja bila je kod grobnice Družbe Sinova Bezgrešne, gdje je bio pokopan sluga Božji fra Bonifacije Pavletić (1864.-1897.), rodnom iz Zbjegovače kod Kutine (danas Sisačka biskupija). Njegovi se posmrtni ostaci nalaze od 2008. godine u generalnoj kući Družbe. Molitvom uz njegovu nekadašnju grobnicu hrvatska rimska zajednica izražava nadu da će taj sluga Božji biti pribrojen zboru blaženih i svetih.

Pohod hrvatskim grobištima na Campu Veranu zaključen je Službom riječi kod grobnice sestara milosrdnica i kćeri milosrda.

71. redovito zasjedanje Biskupske konferencije BiH

Nakon što su upoznati s dugogodišnjim neuspješnim traženjem lokacije za izgradnju katoličke crkve u župi Banjolučke biskupije Drvar, srušene nakon II. svjetskog rata, biskupi pozivaju mjerodavne vlasti da napokon riješe to pitanje i omoguće katoličkoj zajednici u tom gradu da ima svoju crkvu. Izražavaju i očekivanje da mjerodavne vlasti u Goraždu i Zvorniku dadu lokacije za ponovnu izgradnju katoličkih crkava srušenih tijekom ili nakon II. svjetskog rata Sarajevo, 4.11.2017. (IKA/KTA) - Biskupska konferencija Bosne i Hercegovine održala je 3. i 4. studenoga u prostorijama Nadbiskupskog ordinarijata vrhbosanskog u Sarajevu, svoje 71. redovito zasjedanje pod predsjedanjem predsjednika BK BiH vrhbosanskog nadbiskupa kardinala Vinka Puljića. Sudjelovali su svi članovi Biskupske konferencije BiH te izaslanik Hrvatske biskupske konferencije šibenski biskup Tomislav Rogić koji je upoznao biskupe s najvažnijim temama 55. plenarnog zasjedanja HBK održanog od 10. do 12. listopada u Zagrebu. Tijekom zasjedanja s biskupima se susreo apostolski nuncij u Bosni i Hercegovini nadbiskup Luigi Pezzuto. Razgovarao je s biskupima, između ostaloga, o pastoralnom usmjerenju prema jačanju kulturnog identiteta vjernika katolika kroz bolje poznavanje vlastite prošlosti i kršćanskih korijena na koje se oslanja važnost ekumenskog djelovanja i međureligijskoga dijaloga u multireligijskoj stvarnosti Bosne i Hercegovine.

Nakon što su saslušali izvješće banjolučkog biskupa Franje Komarice o njegovim brojnim susretima tijekom nedavnog boravka u Sjedinjenim Američkim Državama, biskupi su razmišljali o načinu traženja potpore povratku prognanih i izbjeglih katolika iz BiH, a osobito iz banjolučke regije i Bosanske posavine. Biskupi su također saslušali izvješća svojih izaslanika: s Redovničkog dana, održanog 9. rujna 2017. na Humcu, zatim s Međunarodnog simpozija o temeljnim odredbama o svećeničkom odgoju i izobrazbi Ratio Fundamentalis Institutionis Sacerdotalis koji je održan od 4. do 7. listopada 2017. u Castel Gandolfu pokraj Rima, sa zasjedanja Međunarodne BK, održanog 24. i 25. listopada 2017. u Novom Sadu, te s plenarnog zasjedanja Vijeća europskih biskupskih konferencija (CCEE), održanog od 27. rujna do 1. listopada 2017. u Minsku u Bjelorusiji.

Razmotrivši poruku pape Franje za 1. svjetski dan siromašnih od 13. lipnja 2017., biskupi podsjećaju sve članove biskupijskih zajednica u Bosni i Hercegovini na želju Svetoga Oca „da kršćanske zajednice, u tjednu koji prethodi Svjetskom danu siromašnih, koji ove godine pada 19. studenoga, to jest Trideset i treću nedjelju kroz godinu, ulože napore kako bi omogućili trenutke susreta i prijateljstva, solidarnosti i konkretne pomoći". Podsjećaju sve članove krajevne Crkve u Bosni i Hercegovini na svakovrsnu oskudicu u teškim ratnim vremenima te s papom Franjom potiču da Svjetski dan siromašnih „postane snažan podsjećaj našoj vjerničkoj savjesti, omogućujući nam sve više rasti u uvjerenju da nam dijeljenje sa siromasima omogućuje shvatiti najdublju istinu evanđelja". Budući da se Nedjelja Caritasa već godinama u biskupijskim zajednicama obilježava na Treću nedjelju došašća, biskupi su odlučili da se te nedjelje u predbožićnom vremenu darivanja nastave organizirati i provoditi konkretne karitativne akcije pomoći siromašnima i potrebnima. Tako će se i cijela Crkva u Bosni i Hercegovini molitveno i na druge načine uključiti u Papinu inicijativu za Svjetski dan siromašnih, a na Nedjelju Caritasa u Treću nedjelju došašća nastaviti organizirati konkretne akcije pomoći siromašnim i potrebnima.

U skladu s temeljnim odredbama BK BiH za televizijski, radijski i internetski prijenos liturgijskih slavlja, biskupi su

odlučili „ustanoviti stručno tijelo koje će u suradnji s pojedinim predstavnicima biskupija i provincija te s vodstvom programa religijske kulture javnih televizija i radija na razini BiH, odnosno mjerodavnih tijela medijskih kuća, izraditi godišnji raspored prijenosa liturgijskih slavlja, pazeći na zastupljenost svih krajeva BiH te vodeći brigu o posebnim slavljinama i prigodama".

Pošto su razmotrili apostolsko pismo u obliku motuproprija pape Franje Magnum principium u vezi s pripremom i odobravanjem prijevoda bogoslužnih knjiga, biskupi su dali potrebne smjernice Vijeću za liturgiju BK BiH imajući u vidu Papine riječi da se „ne smije zaboraviti ni pravo ni dužnost biskupskih konferencija koje, zajedno s biskupskim konferencijama krajeva u kojima se govori istim jezikom i sa Apostolskom Stolicom moraju zajamčiti i odrediti da se, čuvajući karakter svakog pojedinog jezika, potpuno i vjerno čuva smisao izvornog teksta i da prevedene bogoslužne knjige, i nakon prilagodbi, uvijek jasno odražavaju jedinstvo rimskog obreda".

Nakon što su upoznati s dugogodišnjim neuspješnim traženjem lokacije za izgradnju katoličke crkve u župi Banjolučke biskupije Drvar, srušene nakon II. svjetskog rata, biskupi pozivaju mjerodavne vlasti da napokon riješe to pitanje i omoguće katoličkoj zajednici u tom gradu da ima svoju crkvu. Izražavaju i očekivanje da mjerodavne vlasti u Goraždu i Zvorniku dadu lokacije za ponovnu izgradnju katoličkih crkava srušenih tijekom ili nakon Drugog svjetskog rata.

Biskupi su u petak 3. studenoga slavili misu u katedrali Srca Isusova. Predsjedao je kardinal Puljić, a propovijedao dopredsjednik BK BiH vojni biskup Tomo Vukšić.

Biskupi su u subotu 4. studenoga slavili euharistiju u kapeli Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeništa i susreli se s bogoslovnom zajednicom. Predsjedao je kardinal Puljić, a propovijedao biskup Rogić, navodi se u priopćenju koje je 4. studenoga uputilo Tajništvo BK BiH.

Konferencija za novinare na kraju 71. zasjedanja BK BiH

Htio bih nešto zamoliti i vas medije. Previše je negativnog naboja u javnosti. Potrebno je malo ohrabrenja i nade da ljudi ne izgube nadu opstanka i života u ovoj zemlji. Zato smatram da na tome području treba stvoriti u prvom redu hrabrost za život; drugo, treba stvoriti radna mjesta, zatim političku stabilnost u kojoj će biti jednakopravnost kako bi ljudi doživjeli da su u ovoj zemlji kod kuće, istaknuo predsjednik BK BiH kardinal Puljić

Sarajevo, 4.11.2017. (IKA/KTA) - Na kraju 71. redovitog zasjedanja Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine upriličena je u subotu 4. studenoga konferencija za novinare u prostorijama Nadbiskupskog ordinarijata vrhbosanskog u Sarajevu. Na konferenciji su o zasjedanju govorili predsjednik i dopredsjednik Biskupske konferencije BiH vrhbosanski nadbiskup i metropolit kardinal Vinko Puljić i vojni biskup u BiH Tomo Vukšić. Nakon što je pročitano priopćenje sa 71. redovitog zasjedanja Biskupske konferencije BiH, održanog 3. i 4. studenoga, kardinal Puljić izrazio je radost što tijekom zasjedanja biskupi mogu kolegijalno izmijeniti razmišljanja o važnim pitanjima. Napominjući da se u priopćenju može sažeti samo dio onoga što se radilo, rekao je da je najljepše doživjeti dijeljenje zajedničkih briga te zajedničko traženje i nastojanje da budu potpora jedan drugome. „Posebna je radost da tri puta godišnje po dva dana zaista razmišljamo što možemo učiniti više i bolje. Ne izbjegne nam ni situacija koju proživljavamo te i o tome podijelimo svoja razmišljanja", rekao je kardinal Puljić, ističući da je tijekom upravo završenog zasjedanja

doživio kolegijalnost biskupa i razmišljanje o zajedničkim brigama kako bi svojim vjernicima uputili ohrabrenje i potporu.

Okupljene novinare pozdravio je potom biskup Vukšić, napominjući da također obavlja službu predsjednika Vijeća za medije BK BiH, dodajući da je, na određeni način, i u „rodbinskim“ vezama s medijskim djelatnicima. Preko njih zahvalio je svim novinarima za sve dobro koje čine na promociji plemenitih misli, ideja i dobro u društvu koje je vrlo složeno. Posebno se osvrnuo na dio priopćenja u kojem se navodi da su biskupi odlučili ustanoviti stručno tijelo za prijenos liturgijskih slavlja. „Zadaća toga tijela jest pripremiti godišnji plan različitih crkvenih događanja na području Bosne i Hercegovine, po našem mišljenju zanimljivih i za medije, kako tiskovine, tako i radijske i televizijske postaje. Taj plan će onog časa kad bude napravljen biti i javan, prije svega zbog vas i vašeg posla da možete planirati svoje odlaske i povratke. Radijske i televizijske kuće, koje budu zainteresirane, moći će planirati svoje dolaske i prijenose. Naravno, sva ta događanja u službi su javnog dobra i svatko je dobro došao bez ikakvih posebnih obveza bilo koje vrste uz uvjet da sve bude prenošeno objektivno i vjerno samom događaju“, rekao je biskup Vukšić, napominjući da se u tome vrlo slažu objektivna potreba medijskih djelatnika i crkveni propisi. Izrazio je nadu da će do kraja godine napraviti popis zanimljivih crkvenih događanja za 2018. godinu i na mrežnoj stranici Biskupske konferencije BiH to učiniti dostupnim medijskim djelatnicima. Izrazio je radost zbog buduće suradnje.

Na zamolbu da prokomentira svoju zabrinutost zbog odlaska mladih ljudi, o čemu je govorio u pozdravnoj riječi na otvaranju zasjedanja Biskupske konferencije, kardinal Puljić rekao je da je riječ o činjenicama te da ne mogu ne biti zabrinuti. „Tu brigu dijelimo s odgovornošću – i Crkva, i politika i društvo, a ja bih rekao i obitelji. Svi moramo shvatiti da ta odgovornost leži na nama. Htio bih nešto zamoliti i vas medije. Previše je negativnog naboja u javnosti. Potrebno je malo ohrabrenja i nade da ljudi ne izgube nadu opstanka i života u ovoj zemlji. Zato smatram da na tome području treba stvoriti u prvom redu hrabrost za život; drugo, treba stvoriti radna mjesta, zatim političku stabilnost u kojoj će biti jednakopravnost kako bi ljudi doživjeli da su u ovoj zemlji kod kuće“.

Zamoljen da prokomentira situaciju u vezi s imovinsko-pravnim problemima između općine Novo Sarajevo i Provincijalata Franjevačke provincije Bosne Srebrene, kardinal Puljić podsjetio je da je 13 godina od općine Novo Sarajevo tražio dozvolu za izgradnju crkve u sarajevskom naselju Grbavica. „Franjevcima, koji su dobili na upotrebu svoju zgradu, sada općina, tobože u ime prava, smeta obnavljati njihovu vlastitu zgradu. Umjesto da kažu: dužni smo vam nadoknaditi što smo tu zgradu godinama upotrebljavali, sad im odjednom smeta što obnavljaju vlastitu zgradu. Ne obnavljaju državnu zgradu nego crkvenu zgradu koja je vlasništvo franjevacu u Bosni i Hercegovini“, rekao je kardinal Puljić.

Upitan za mišljenje, kada će biti donesen zakon o restituciji, kardinal Puljić odgovorio je da je zakon o restituciji bio pripravljen, ali i zastavljen od strane Visokog predstavnika. „Nakon toga političari kao da se boje ponovno pokrenuti to pitanje“, rekao je kardinal Puljić, napominjući da je jedna politička stranka izmislila strašne brojke i uplašila političare da će izgubiti glasove ukoliko donesu takav zakon. Rekao je i da je, prema jednoj studiji, samo oko 7% oduzete imovine zapravo imovina vjerskih zajednica. Istaknuo je da je najvažnije donijeti zakon koji se ne mora odjednom provesti.

Obljetnica mučeničke smrti župnika Ivana Grgića

Ravska, 5.11.2017. (IKA/TABB) - U brdskoj župi Ravska kod rudnika Ljubija u nedjelju 5. studenoga obilježena je 25. obljetnica mučeničke smrti mladog župnika Ivana Grgića. On je u noći između 7. i 8. studenoga 1992. godine nasilno odveden iz župne kuće na rub svoje župe i na „kipama“ rudnika Ljubija mučen i ubijen. Čak pedeset metaka je u njega ispaljeno.

Na mjestu njegove mučeničke smrti, pred metalnim križem na kojem stoji natpis: „Ljubav je jača od smrti“ banjolučki biskup Franjo Komarica zapalio je svijeću i izmolio molitve. Zatim je u župnoj crkvi predvodio misno slavlje. Koncelebrirali su sadašnji upravitelj župe Ravska vlč. Ilija Piličić, raniji upravitelj župe vlč. Marko Vidović i preč. Adolf Višaticki te upravitelj susjedne župe Stara Rijeka vlč. Dražan Mirčić. Na misi je sudjelovalo stotinjak vjernika, među kojima je bila i rodbina ubijenog župnika koja živi u Hrvatskoj.

Istog dana je u župi Ravska „gostovao“ na svome „hodočašću“ po svim župama Banjolučke biskupije i kip Gospe Fatimske, te je ujedno to bila prigoda za posebne pobožnosti i posvetu župe Prečistom Srcu Marijinu, u duhu propisa domaćeg biskupa.

Biskup Komarica kazao je kako „na svijetu ne postoje samo istina, pravda, dobrotu i ljubav nego i laž, nepravda, zlo i mržnja“.

Tumačio je djelovanje i plodove Božjeg Duha i Zloduha, potičući na obaveze svih onih koji se priznaju Kristovim učenicima, da slijede Krista i da se na njega oslanjaju u svim životnim situacijama.

Govoreći o njihovu nezaboravnom župniku – mučeniku Ivanu, biskup je podsjetio župljane kako su „njemu, samo zato što je propovijedao i branio Božji zakon, Božje zapovjedi i Kristovo Evanđelje i u duhu Evanđelja obavljao svoju svećeničku službu, nasilno oduzeli ovozemaljski život nesretni ljudi iz ovog kraja, koje je Sotona uspio učiniti svojim robovima, otrovati im srce i pomutiti im pamet i užasno iznakaziti u njima Božju sliku, na koju su i oni stvoreni“.

Potaknuo je sve, osobito župljane župe Ravska, da ono u čemu je župnik Ivan prije 25 godina nasilno zaustavljen oni moraju nastaviti - obdržavanje Božjih zapovjedi, činjenje dobra, izbjegavanje zla, molitvu za obraćenje grješnika, osobito u svojoj župi, te vjerodostojno kršćansko življenje i izgradnju Kristova kraljevstva. Zahvalio im je što ne zaboravljaju svijetli lik svoga župnika Ivana.

Na kraju mise biskup je pred slikom ubijenog župnika, koja se nalazi u crkvi, predmolio posebne molitve za njegovu dušu.

Nakon mise biskup i svećenici su se još dugo zadržali u društvu gostoljubivih župljana, koji su zajedno s upraviteljem župe i ujedno župnikom župe Ljubija vlč. Piličićem, priredili za sve „gozbu ljubavi“ u župnoj dvorani.

Inozemne vijesti

Kršćani: Progonjeni i zaboravljeni

Brussel, 1.11.2017. (IKA) - Papinska fondacija Pomoć Crkvi u potrebi (Aid to the Church in Need) humanitarna je organizacija Katoličke Crkve i podupire katoličke vjernike i druge kršćane koji su progonjeni, potlačeni ili u pastoralnoj potrebi. Ta fondacija nedavno je izdala novo izvješće o progonu kršćana za razdoblje od 2015. godine do 2017. godine i predstavila ga članovima radne grupe Europske pučke stranke za međureligijski dijalog čija je članica i hrvatska zastupnica u Europskom parlamentu Marijana Petir. Dubinsko istraživanje provedeno je u 13 zemalja koje su najagresivnije spram kršćana, a to su Indija, Kina, Sjeverna Koreja, Egipat, Pakistan, Eritreja, Saudijska Arabija, Sudan, Iran, Sirija, Irak, Turska, Nigerija. Posljedice ovog sustavnog i okrutnog progona sada počinju poprimiti svoje prave oblike i izlaze na vidjelo svi užasi progona. U gotovo svim zemljama koje su predmet ovoga istraživanja podaci su pokazali da je nasilje i ugnjetavanje kršćana u konstantnom porastu s jedinom iznimkom koju čini Saudijska Arabija gdje je progon kršćana već u tolikoj mjeri užasan da je teško govoriti o mogućnosti pogoršavanja već očajne situacije. Prema podacima navedenog izvješća, pitanje Saudijske Arabije posebno je osjetljivo jer postoje dokazi kako ta država oružjem koje kupuje iz zapadnih zemalja opskrbljuje islamističke terorističke skupine, poput Daesha koji provodi genocid spram kršćana, na što Zapad zatvara oči iz očitih ekonomskih razloga. U Iraku je egzodus kršćana toliko ozbiljan da je jedna od najstarijih Crkava na svijetu na putu prema potpunom nestanku u sljedeće tri godine, osim ako ne dođe do dramatičnog poboljšanja situacije.

Egzodus prijeti i opstanku kršćanstva u dijelovima Sirije, uključujući Aleppo, koji je prije bio dom jedne od najvećih kršćanskih zajednica na cijelom Bliskom istoku. Prema navodima Papinske fondacije tamo gdje je UN zakazao, u pomoć su uskočile razne kršćanske organizacije i druge institucije i zajedničkim snagama spriječile potpuno istrebljenje kršćanske prisutnosti u Iraku i drugim dijelovima Bliskog istoka. Još jedan od razloga pojačanog nasilja i ugnjetavanja kršćana porast je vjerskog nacionalizma koji se bilježi u zemljama poput Indije i Kine. U Indiji, prema primjeru navedenom u izvješću, progon je oštro porastao od uspona na vlast desničarske Hindu nacionalističke stranke Bharatiya Janata (BJP) koju je predvodio premijer Narendra Modi u 2014. godini. Kršćanima se u nekim dijelovima Indije onemogućuje pristup vodi, riži, pšenici, šećeru i drugim namirnicama potrebnim za opstanak ljudi, njihovih obitelji, ali i stada. Djevojčice čije obitelji odbijaju prelazak na hinduističke obrede često su puta predmet organiziranih silovanja od strane mnogobrojnih počinitelja. U Kini, gdje je predsjednik opisivao kršćanstvo kao „stranu infiltraciju“ povećano neprijateljstvo prema crkvenim zajednicama optuženim za odupiranje kontroli vlade rezultiralo je sve većim uklanjanjem križeva s crkava i uništavanjem crkvenih zgrada. Neke regionalne vlasti zabranile su božićna drvca i čestitke. Sjeverna Koreja i dalje prednjači u počinjenju neizrecivih zločina protiv kršćana koji uključuju prisilno izgladnjivanje, pobačaj i vješanje kršćana na križeve nad lomačama te ubijanje bacanjem pred bager ili valjak na cesti. Izvješće koje je u travnju 2017. izdao Istraživački centar Pew ukazuje da je broj država koje su pojačale državne restrikcije i društvenu netrpeljivost spram kršćana porastao sa zabilježenih 108 država 2014. godine na 128 država u 2015. godini.

500 godina Reformacije

Tim su povodom Papinsko vijeće za promicanje jedinstva kršćana i Svjetska luteranska federacija objavile zajedničku izjavu

Vatikan, 1.11.2017. (IKA) - Prije 500 godina njemački teolog Martin Luther objavio svojih 95 teza koje su potaknule protestantsku Reformaciju. Tim su povodom Papinsko vijeće za promicanje jedinstva kršćana i Svjetska luteranska federacija 31. listopada objavile zajedničku izjavu u kojoj izražavaju svoju zahvalnost na duhovnim i teološkim darovima koje su primili zahvaljujući Reformaciji, podsjećajući na prigodne događaje koji su se zbili protekle godine. Papa Franjo tako je prije točno godinu dana posjetio švedske gradove Lund i Malmo kako bi sudjelovao na zajedničkom obilježavanju Reformacije zajedno s čelnicima Svjetske luteranske federacije. To se liturgijsko slavlje usredotočilo na traženje oprosta za grijeh prošlih stoljeća, istodobno slaveći napredak koji je ostvaren u posljednjih pedeset godina. Sudionici su pritom obećali da će osnažiti zajedničke napore u služenju najpotrebitijima. Današnja se izjava tako prisjeća tih povijesnih događaja, naročito opredjeljenja pape Franje i nekadašnjeg predsjednika Svjetske luteranske federacije biskupa Muniba Younana, da nastave ekumenski put. U tekstu se ističe da je zajednički put posljednjih pedeset godina doveo do uklanjanja predrasuda, porasta međusobnog razumijevanja i prepoznavanja odlučujućih teoloških slaganja. I dok katolici i luterani još uvijek nemaju euharistijsko zajedništvo, dvije Crkve prepoznaju zajedničku pastoralnu odgovornost da odgovore na duhovnu glad i žeđ „našega naroda da bude jedan u Kristu“. U izjavi nadalje stoji da su u mnogim zemljama diljem svijeta katolici i luterani zajednički obilježili 500. obljetnicu Reformacije, što je i jednim i drugima omogućilo da steknu nove uvide u događaje 16. stoljeća koji su doveli do njihove podjele. Istaknuvši teološki napredak koji je ostvaren „Zajedničkom deklaracijom o nauku opravdanja“, u tekstu se napominje da je rast zajedništva znak nade za današnji svijet da nadvlada podjele i fragmentaciju. Izjava se zaključuje opredjeljenjem da se pod vodstvom Duha Božjega nastavi put prema većem jedinstvu u skladu s voljom Gospodina Isusa Krista, i to u spoznaji kako je daleko više onoga što nas sjedinjuje od onoga što nas dijeli, izvijestio je Radio Vatikan.

Dušni dan u Vatikanu

Papa pohodio američko spomengroblje i Ardeatinske pećine gdje počivaju ostaci pobijenih vojnika i civila - „Ne“ ratu, „ne“ nasilju, „ne“ smrti, ponovio je Papa

Vatikan, 2.11.2017. (IKA) - Papa Franjo je na Dušni dan, 2. studenoga, posjetio američko vojno spomen-groblje u Nettunu, stotinjak kilometara južno od Rima, gdje je pokopano oko sedam tisuća američkih vojnika poginulih tijekom II. svjetskog rata na području Srednje Italije. Nakon obilaska groblja i mise za sve pale borce na raznim ratištima posjetio je Ardeatinske pećine (Fosse Ardeatine) gdje su nacisti 24. ožujka 1944. smaknuli 335 civila i vojnika.

Danas se ponovno ratuje u svijetu i sprema se još opasnije sukobe, rekao je Papa na spomen-groblju američkih vojnika. Ponovio je „ne“ ratu, „ne“ nasilju, „ne“ smrti! Ratom se sve gubi. Čovječanstvo ne bi smjelo zaboraviti prolivene suze. Svi smo ovdje okupljeni u nadi da ćemo jednog dana susresti Boga i ljude kao braću. Ta nada ne razočarava, već se uvijek

iznova pojavljuje ukorjenjujući se u ljudske slabosti, u tolike boli.

Neka prestanu ti beskorisni pokolji. Ljepše bi bilo nadati se bez tih razaranja, bez tisuća i tisuća mladih, čiji su snovi srušeni. „Gospodine, dosta“, tako moramo govoriti i danas na ovom mjestu gdje počivaju toliki mladi. Danas molimo za sve preminule, posebno za ove mlade u trenutku kada toliki umiru svakog dana u borbama u ratu koji se vodi u dijelovima, rekao je Papa i pozvao nazočne da se mole za one koji umiru danas na ratištima, posebne za nevinnu djecu. Plod rata je smrt, istaknuo je Papa.

Nakon obilaska groblja i mise Papa je pošao u takozvane Ardeatinske pećine. Vidljivo ganut, Papa je primijetio kako je i ovo plod rata te molio Boga za oprostjenje. „Bog Abrahama, Izaka i Jakova, tim si se imenom predstavio oslobađajući narod iz egipatskog sužanjstva, promatrao si bijedu tvog naroda i rekao: poznajem tvoja trpljenja. Bože, 335 ljudi ubijenih ovdje, čija tijela počivaju u ovim grobovima, ti poznaš njihova lica i njihova imena. Ti nisi Bog mrtvih već živih“. „Gospodine – nastavio je moliti Papa - daj da skinemo obuću sebičnosti i ravnodušnosti te pomoću grmlja kupine ovog mauzoleja u tišini slušamo tvoje ime“. U spomen knjigu prije odlaska Papa je upisao: „Ovo su plodovi rata, mržnje, smrti i osvete. Oprosti, Gospodine Bože!“

Papa primio članove Međunarodnoga saveza katoličkih sveučilišta

Vatikan, 4.11.2017. (IKA) - Papa Franjo primio je 4. studenoga članove Međunarodnoga saveza katoličkih sveučilišta koji su se okupili u Rimu na konferenciji o temi „Izbjeglice i migranti u globaliziranom svijetu: odgovornosti i odgovori sveučilišta“. Papa im je zahvalio na njihovom radu, ističući također važnost njihova doprinosa u tri područja: istraživanju, poučavanju i društvenom promicanju u svrhu izgradnje pravednijeg i ljudskijeg svijeta, izvijestio je Radio Vatikan. Razmišljajući o temi njihove konferencije, Sveti Otac govorio je o potrebi da se provedu daljnja istraživanja o uzrocima prisilne migracije s ciljem prepoznavanja održivih rješenja. Dodao je da je važno promišljati o negativnim, ponekad i diskriminacijskim i ksenofobnim reakcijama s kojima se suočavaju migranti u zemljama sa starom kršćanskom tradicijom kako bi predložili putove formiranja savjesti. Papa Franjo istaknuo je doprinose koje migranti i izbjeglice mogu dati društvima koja ih primaju te je izrazio nadu da će katolička sveučilišta razviti programe koji će promicati obrazovanje izbjeglica na različitim razinama, kako putem učenja na daljinu za one koji žive u kampovima i prihvatnim centrima tako i putem stipendija koje će omogućiti njihov premještaj.

Sveti Otac pozvao je katolička sveučilišta da obrazuju svoje studente – od kojih će neki postati budući politički vođe, poduzetnici i stvaratelji kulture – da pažljivo proučavaju migracijske fenomene, u perspektivi pravednosti, globalne suodgovornosti i zajedništva u kulturnoj različitosti. Papa je podsjetio da je u pogledu složene stvarnosti migracija Odjel za izbjeglice i migracije Dikasterija za promicanje cjelovitoga ljudskoga razvoja predložio 20 akcijskih točaka koje predstavljaju doprinos procesu koji bi trebao dovesti do toga da međunarodna zajednica prihvati dva Globalna pakta u drugoj polovici 2018. godine: jedan se tiče migranata, a drugi izbjeglica.

U toj i u drugim dimenzijama, sveučilišta mogu također igrati svoju ulogu povlaštenih djelatnika na socijalnom području, kao primjerice poticaj studentskoga dragovoljnog rada u programima pomoći za izbjeglice, tražitelje azila i novopristigle migrante.

Blaženom proglašena indijska redovnica Rani Maria, ubijena 1995. godine

Indore, 4.11.2017. (IKA - Sestra Rani bila je gladna i žedna pravednosti. Zbog toga je ubijena 25. veljače 1995. godine. Ubojica ju je napao i zadao joj 54 uboda nožem. (...) Dok ju je ubijao, redovnica je ponavljala Isusovo ime, rekao je kardinal Angelo Amato, pročelnik Kongregacije za proglašenje svetih. Sestra Regina (Rani) Maria, rođena kao Mariam Vattalil, redovnica Družbe franjevačkih klarisa, proglašena je 4. studenoga blaženom. Obred je održan u Indoreu, u Indiji, a predvodio ga je kao Papin izaslanik upravo kardinal Amato, izvijestio je Radio Vatikan. Papa Franjo je 23. ožujka ove godine priznao njezino mučeništvo, otvarajući tako put za njezinu beatifikaciju.

Sestra Rani Maria rođena je u Kerali, a posljednje dvije godine radila je u Udaynagaru, u indijskoj saveznoj državi Madhya Pradeshu, posvećujući se posebno ratarima i ženama u tamošnjim selima. Dok je autobusom putovala u Bhopal, bila je primorana sići, te ju je, pred svim ostalim putnicima, njezin ubojica izbo nožem. Bilo je, naime, jasno kakva sudbina čeka one koji su se u preobrazbi seoske Indije pokušavali suprotstaviti zakonu jačega. Njezin je neumoran rad u pomoći siromašnima počeo smetati tamošnjim 'gospodarima'.

Razlog tako ubojitoga bijesa, objasnio je kardinal Amato, bila je činjenica da je redovnica propovijedala evanđelje ljubavi, i štitila siromašne od nepravde onih koji su si prijevarom prisvajali zemlju. Sestra Rani nastojala je odvratiti male zemljoposjednike od samoubojstva ili pak od potpune bijede, i to konkretnim inicijativama suradnje i mikrokredita, napomenuo je kardinal. Njezina smrt imala je snažan odjek te su nakon njezina sprovođa održane javne manifestacije, uz sudjelovanje tisuća ljudi različitih vjeroispovijesti, a sve ustanove u državi Madhya Pradeshu bile su zatvorene u znak žalosti.

Znakovita je pak promjena do koje je došlo nakon ubojstva s. Rani. Samandar Singh, njezin ubojica, u zatvoru se pokajao i potpuno promijenio, što je svoj vrhunac imalo u pomirbenom zagrljaju 2002. godine sa s. Selmy Paul, sestrom ubijene Rani Marije. S. Selmy Paul je za agenciju AsiaNews nedavno rekla da Singh živi 30-ak kilometara daleko od njezina samostana koji on često posjećuje. A svake godine na obljetnicu preminuća Rani Marije, odlazi na njezin grob, sestrama daruje pšenicu sa svojega polja kao simbol obnovljenoga života. To je način na koji on naviješta Božje milosrđe, rekla je s. Selmy.

Ali, što za misiju u Udaynagaru i za cijelu Katoličku Crkvu u Indiji znači žrtva s. Rani Marije, uzimajući u obzir da je Madhya Pradesh danas jedna od tvrđava hinduističkoga integralizma? Ona je bez sumnje blagoslov, odgovorio je kardinal Amato. Brojni misionari u njoj pronalaze nadahnuće i zaštitu za svoj teški posao u svrhu dobra, rekao je pročelnik Kongregacije za proglašenje svetih te na kraju istaknuo da su mučenici oduvijek činili zemlju plodnom za naraštaje novih kršćana.

Prilog dokumenti

Istinska sreća je biti s Bogom i živjeti za ljubav

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji na svetkovinu Svih svetih, 1. studenoga 2017.

Draga braćo i sestre, dobar dan i ugodnu vam svetkovinu želim!

Svetkovina Svih svetih je „naš“ blagdan, ne zato što smo dobri, već zato što je Božja svetost dotakla naš život. Sveci nisu savršeni modelčići, nego ljudi koji su prožeti Bogom. Možemo ih usporediti s crkvenim vitrajima koji propuštaju svjetlo u raznobojnim nijansama. Sveci su naša braća i sestre koji su u svoja srca primili svjetlo Božje te ga dalje prenosili svijetu, svaki u skladu sa svojim „tonalitetom“. No, svi su oni bili transparentni i borili su se da uklone mrlje i tmine grijeha, tako da propuste ljupko Božje svjetlo. To je također naš cilj: dopustiti Božjem svjetlu da zasja; to je također cilj našega života.

U današnjem se evanđeoskom odlomku Isus obraća svojim učenicima, svima nama, nazivajući nas „blaženima“ (Mt 5,3). To je riječ kojom Isus započinje svoj navještaj, koja je evanđelje, blagovijest jer je to put sreće. Tko je s Isusom taj je blažen i sretan. Sreća se ne sastoji u posjedovanju nečega ili u tome da postanemo netko, ne, istinska sreća je biti s Bogom i živjeti za ljubav. Vjerujete li to? Moramo ići dalje kako bismo vjerovali u to. Dakle, sastojci za sretan život nazivaju se blaženstvima. Blaženi su jednostavni, ponizni koji ostavljaju mjesta za Boga, koji znaju plakati zbog drugih i zbog vlastitih pogrešaka, oni koji ostaju krotki, koji se bore za pravdu, koji su milosrdni prema svima i čuvaju čistoću srca, koji rade uvijek za mir te ostaju u radosti, ne mrze i čak i kada pate na zlo uzvraćaju dobrom.

To su blaženstva. Ona ne zahtijevaju nikakve sjajna djela, nisu samo za nadljude, nego za onoga koji živi svakodnevna iskušenja i trpljenja. Takvi su sveci, poput svih ostalih udišu zrak koji je onečišćen zlom koje je u svijetu, no na putu nikad ne gube iz vida Isusov trag koji je naznačen u blaženstvima, koja su zemljovid kršćanskoga života. Danas je blagdan onih koji su postigli cilj ucrtan na tome zemljovidu: ne samo svetaca čija imena nalazimo u kalendaru, nego mnoge braće i sestara iz našeg okruženja, koje smo možda susretali i poznavali. Danas je blagdan obitelji, tolikih jednostavnih ljudi, ljudi koji žive u skrovitosti a koji zapravo pomažu Bogu nositi svijet naprijed. I danas ih je mnogo u svijetu! Baš mnogo. Hvala toj nepoznatoj braći i sestrama koji pomažu Bogu voditi svijet prema naprijed, koji žive među nama; pozdravimo sve njih jednim lijepim pljeskom!

Prije svega – kaže se u prvom blaženstvu – to su oni koji su „siromasi duhom“ (usp. Mt 5, 3). Što to znači? To su oni koji ne žive za uspjeh, moć ili novac; znaju da onaj tko gomila blaga za sebe ne obogaćuje se pred Bogom (usp. Lk 12, 21). Vjeruju naprotiv da je Gospodin životno blago, a da je ljubav prema bližnjemu jedini istinski izvor zaslugâ. Ponekad smo nezadovoljni zbog nečega što nam nedostaje ili smo zabrinuti ako se s nama ne postupa kako bismo htjeli. Sjetimo se da se ne sastoji u tome naše blaženstvo, već u Gospodinu i u ljubavi: samo s njim, jedino ljubeći možemo živjeti sveto.

Želim na kraju spomenuti još jedno blaženstvo, koje se ne nalazi u evanđeljima, nego na kraju Biblije, točnije u Knjizi Otkrivenja a govori o završetku života: „Blaženi mrtvi koji umiru u Gospodinu“ (Otk 14, 13). Sutra ćemo biti pozvani molitvom pratiti naše mrtve kako bi zauvijek uživali u Gospodinu. Sjetimo se sa zahvalnošću naših dragih i molimo

za njih.

Neka nas Majka Božja, Kraljica svetih i Vrata nebeska, prati svojim zagovorom na našem putu svetosti i zagovara za naše drage koji su otišli prije nas i već su se preselili u nebesku domovinu.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, duboko sam ožalošćen zbog terorističkih napada koji su se u posljednjih nekoliko dana dogodili u Somaliji, Afganistanu i jučer u New Yorku. Dok osuđujem te čine nasilja, molim za ubijene, ranjene i članove njihovih obitelji. Molimo Gospodina da obrati srca teroristâ i svijet oslobodi od mržnje i ubilačkog ludila koje zloupotrebljava Božje ime kako bi sijalo smrt.

[...]

Sutra popodne ću pohoditi Američko groblje u Nettunu, a potom ću posjetiti Ardeatinske jame. Molim vas da me pratite molitvom na te dvije etape sjećanja i molitve za pokoj duša žrtava rata i nasilja. Ratovi ne donose ništa drugo već samo groblja i smrt: zato sam htio dati taj znak u času kada se čini kao da čovječanstvo nije naučilo svoju lekciju ili je ne želi naučiti.

Svima želim ugodnu svetkovinu u duhovnom društvu svetaca. Molim vas, ne zaboravite moliti za mene. Dobar tek i do viđenja!

Pravi autoritet

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 5. studenoga 2017.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Današnji odlomak iz Evanđelja (usp. Mt 23, 1-12) odigrava se u posljednjim danima Isusova života, u Jeruzalemu. Ti su dani ispunjeni iščekivanjem, ali i napetostima. S jedne strane Isus žestoko kritizira pismoznance i farizeje, a s druge kršćanima svih vremena, pa tako i nama, ostavlja važne pouke.

On kaže mnoštvu: „Na Mojsijevu stolicu zasjedeše pismoznanci i farizeji. Činite dakle i obdržavajte sve što vam kažu“. To znači da oni imaju vlast podučavati ono što je u skladu s Božjim zakonom. Međutim, odmah potom, Isus dodaje: „ali se nemojte ravnati po njihovim djelima jer govore, a ne čine“ (Mt 23, 2-3). Braćo i sestre, česta pogreška onih koji imaju vlast, bilo na građanskom bilo na crkvenom području, jest ta da zahtijevaju od drugih neke stvari, čak i ispravne, ali ih oni sami osobno ne provode u djelo. Vode dvostruki život. Kaže Isus: „Vežu i ljudima na pleća tovare teška bremena, a sami ni da bi ih prstom makli“ (Mt 23, 4). Takvo vladanje je odraz lošeg vršenja vlasti, koje bi naprotiv moralo crpiti snagu prvenstveno upravo iz dobrog primjera. Autoritet je plod dobrog primjera, kako bi se pomoglo drugima činiti ono što je dobro i nužno, podupirući ih u kušnjama na koje se nailazi na putu dobra. Autoritet je pomoć, no ako se vrši loše, postaje tlačiteljski i ne dopušta ljudima da rastu, stvara ozračje nepovjerenja i neprijateljstva, te također dovodi do korupcije.

Isus otvoreno kritizira neka negativna ponašanja farizeja i pismoznanaca: „Vole pročelja na gozbama, prva sjedala u sinagogama, pozdrave na trgovima i da ih ljudi zovu 'Rabbi'“ (Mt 23, 5-7). To je napast koja odgovara ljudskoj oholosti i koju nije uvijek lako nadvladati. Riječ je o napasti da živimo samo za vanjštinu.

Gospodin potom svojim učenicima daje zadaće: „Vi pak ne

dajte se zvati 'Rabbi', jer jedan je učitelj vaš, a svi ste vi braća. [...] I ne dajte da vas vođama zovu, jer jedan je vaš vođa – Krist. Najveći među vama neka vam bude poslužitelj" (Mt 23,8-11).

Mi, Isusovi učenici, ne smijemo težiti ni za kakvim počasnim naslovima, vlašću ili nadmoći. Mene osobno žalosti vidjeti ljude koji u psihološkom smislu žive trčeći za ispraznošću časti. Mi, Isusovi učenici, ne smijemo činiti to, jer među nama uvijek treba vladati jednostavno i bratsko ponašanje. Svi smo mi braća i sestre i nipošto ne smijemo druge ugnjetavati i gledati ih svisoka. Ne, svi smo mi braća i sestre. Sve darove koje smo primili od Oca nebeskog trebamo staviti u službu braći, a ne da od njih izvlačimo korist za svoje osobno zadovoljstvo i interes. Ne smijemo se smatrati većima od ostalih. Skromnost je ključna za postojanje koje se želi suobličiti nauku Isusovu, koji je blaga i ponizna srca i koji je došao na svijet ne da bude služen, već da služi.

Neka nam Djevica Marija „skromnija i uzvišenije od bića bilo kog" (Dante, Raj, XXXIII, 2), pomogne svojim majčinskim zagovorom da se klonimo ponosa i taštine, te da budemo blagi i poučljivi ljubavi koja dolazi od Boga kako bismo služili našoj braći i sestrama te za njihovu radost koja će također biti i naša.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, jučer je u Indoreu, u Indiji, blaženom proglašena Regina Maria Vattalil, redovnica Družbe sestara franjevačkih klarisa, koja je 1995. godine ubijena zbog svoje kršćanske vjere. Sestra Vattalil dala je svjedočanstvo za Krista u ljubavi i blagosti te se pridružuje dugom nizu mučenika našega vremena. Neka njezina žrtva bude sjeme vjere i mira, naročito u Indiji. Bila je jako dobra. Zvali su je „sestra osmijeha".